



HRABOVSKÉ LISTY

VÍTĚZSTVÍ ZUZANY KOSTELŇÁKOVÉ

Rozhovor s hrabovskou para atletkou nejen o jejích sportovních úspěších čtete na straně 10.

LETNÍ FOTOSOUTĚŽ /5/ ROZHOVOR SE ZASTUPITELEM/6/
PAMĚTNÍK VLADIMÍR SLAVÍK/7/ Z HISTORIE HRABOVÉ /15/ ZELENÁ HRABOVÁ /16/
KOMISE PRO DĚTI A MLÁDEŽ /20/

Milí čtenáři,



doufám, že si v okamžiku, kdy se prázdninové vydání Hrabovských listů dostane do vašich schránek, užíváte své vytoužené dny volna. Možná jen tak na zahrádce, možná v daleké exotice. Jestli jste však na své dovolené pořídili nějakou opravdu povedenou fotku, neváhejte a zapojte se do naší letní fotosoutěže. Podělte se s námi o váš nejlepší prázdninový zážitek. Ty nejvydařenější snímky otiskneme v zářijovém vydání Hrabovských listů a minimálně jedna fotografie bude oceněna! Více informací o fotosoutěži naleznete v aktuálním vydání našeho zpravodaje.

Jistě jste si všimli sympatické dámy na naší titulní straně, možná někteří z vás poznali hrabovskou občanku Zuzanu Kostelňákovou, se kterou jsme si povídali o všem možném. Vznikl z toho dle mého názoru velice zajímavý rozhovor, který je vám k dispozici na následujících stránkách.

A co dalšího jsme si pro vás připravili? Již klasicky nechybí rozhovor se zastupitelem. Tentokrát jsme vyzpovídali Martina Krejčíčka, který je politickým nováčkem. Dozvíte se, jaké jsou jeho dojmy z komunální politiky a čím vším se v rámci svých funkcí zabývá. Dále vám představíme nad míru aktivní komisi pro děti a mládež, která nám mimo jiné odtajnila své plány do budoucna. V červnu jsme navštívili našeho hrabovského patriota a blogera, pana Vladimíra Slavíka, nad jehož elánem a všeobecným přehledem jsme museli smeknout.

Přinášíme také přehledku prázdninových akcí, kterých bude více než dost. Těšíme se na originální plavidla účastníků Neckyády, která nás čeká na začátku srpna. Spoustu zábavy a napětí přinese jistě Sportovní klání seniorů, které se uskuteční v sobotu 22. července na sokolském hřišti. Prázdniny budou završeny ve velkém, a to populárním Gulášfestem, který organizátoři naplánovali na 2. září.

Závěrem bych vám ráda připomněla, že nás stále můžete kontaktovat na emailové adrese redakce@ostrava-hrabova.cz, v případě zájmu se obraťte přímo na mě, a to na karla.slivova@hrabova.eu.

Hrabovské listy si dají krátkou měsíční přestávku, ale opět v září vám přinesou zajímavé informace z našeho obvodu.

Ať už se během své dovolené vydáte kamkoliv, přeji vám spoustu zážitků a pohodových chvil strávených s rodinou nebo přáteli. V září se budu těšit na viděnou!

Karla Slívová, šéfredaktorka

SLOVO STAROSTY

Dnes držíte v rukou již čtvrté číslo zpravodaje našeho městského obvodu z pera a pod taktovkou nové šéfredaktorky a třetí číslo, kde byla použita nová grafika. Dle zpětné vazby, která se ke mně dostává, je změna našimi občany vnímána velmi pozitivně, zpravodaj je nyní čtivý a s mnohem atraktivnějším obsahem.

Jediným, kdo změnu doposud nerozdýchá a vnímá ji jako velkou křivdu, je minulý šéfredaktor. Člověk by řekl, že po tolika měsících to v sobě uzavře a posune se dále, v ideálním případě se i poučí ze svých chyb. Opak je však pravdou, doposud plní nejen stránky jedné facebookové skupiny litaniemi o katastrofálním stavu tohoto zpravodaje, využívajíc toho, že mi osobně není umožněno se zde k psanému vyjádřit, stejně jako dalším radním, zodpovědným za současné směřování našeho obvodu. Bez ohledu na to, zda je v příspěvku zmíněno něčí jméno a možnost reakce dotčeného patří k základům morálky. Pokud se tam některý přispěvatel vyjádří kriticky, tak je obvykle záhy umlčen. Berte prosím informace zveřejňované na facebookových kanálech, kde se osočovaný nemůže bránit, se značnou rezervou.

Minulý šéfredaktor se snaží podsouvat, že jeho odvolání bylo důsledkem politických čachrů a vyřizování osobních sporů. Nic z toho není pravda. Proto zde pro jistotu uvedu důvod, proč jsem v radě já osobně podpořil jeho odvolání. Ten důvod byl jednoduchý a prozaický. NESCHOPNOST. Neschopnost pro vykonávání této funkce. Shledal jsem, že bývalý šéfredaktor plodil možná technicky správné texty, ale sterilní, bez čitelnosti a schopnosti zaujmout čtenáře. O jím pořizovaných fotografiích raději ani nemluvíme. Což bylo o to horší, že jeho neschopnost týmové spolupráce způsobila, že se na stránkách neobjevovaly fotografie některých autorů. Minulý šéfredaktor, dle mého mínění, nebyl tvůrčí člověk. Měl blíže spíše k autorovi jízdnic než k autorovi beletrie. Netvrdím, že to je špatně, i takto technicky orientovaní sóloví hráči mohou být ve svém životě úspěšní a prospěšní společnosti, jsem si však jist, že takoví lidé nemají vykonávat tvůrčí činnost, pro kterou nemají předpoklady. Takovou tvůrčí činností tvorba časopisu bezesporu je. Proto minulý šéfredaktor skončil a byl jmenován někdo jiný, kdo vládne slovem a chápe, že články jsou spíše o zachycení atmosféry a přiblížení popisovaných dějů čtenáři, než o nezávinném, avšak technicky přesném popisu hraničícím s autismem. Za tím, že jsem podpořil výměnu na postu šéfredaktora, si stále stojím a co více, s každým dalším číslem jsem znovu a znovu ujišťován, že to byl dobrý krok a lituji, že se k němu nepřistoupilo již dříve.

Až příště budete číst další litanie z pera minulého šéfredaktora, vězte, že nejlepším protiargumentem je vzít do ruky nové Hrabovské listy a začíst se do nich. Když mi poslední červnový den před půlnocí dorazila další várka dštění síry na hlavu šéfredaktorky a nových Hrabovských listů adresovaná radě, vzal jsem si náhledy čísla, které právě držíte v ruce, a opět jsem se ujistil, že změna byla potřebná a správná.

Milan Slíva, starosta



Z jednání orgánů městského obvodu Hrabová v červnu 2023



V měsíci červnu 2023 jednala Rada MOB Hrabová dvakrát, dvacáté druhé jednání proběhlo 9. června a dvacáté třetí jednání se uskutečnilo 21. června. Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:

- rozhodli o výpovědi smlouvy o výpůjčce nebytového prostoru (bývalý byt školníka) v objektu budovy Základní školy, Paskovská 110/46, Ostrava-Hrabová, uzavřené dne 31. března 2020 mezi městským obvodem Hrabová a Občanským spolkem MUDr. Marcely Poláčkové, ke dni 31. července 2023 z důvodu chystané investice,
- požadují změnu přílohy č. 1 OZV města Ostravy k místnímu poplatku za užívání veřejného prostranství, požadují doplnit další plochy v Hrabové do veřejného prostranství,
- rozhodli o vystavení objednávky na realizaci opravy MK Na Rozvodí metodou Jet-patcher společností Lesostavby Frýdek-Místek a.s.,
- vzali na vědomí studii na opravu MK K Pilíkům zpracovanou Ing. Idou Macháčkovou,
- rozhodli realizovat opravu MK K Pilíkům a upravit skladbu komunikace,
- vzali na vědomí dopis magistrátu statutárního města Ostravy ze dne 29. května 2023 s dotazem týkajícím se možnosti vydat nové nařízení města zakazující poskytování služeb prováděných mimo obchodní prostory při výkonu zprostředkovatelské činnosti v energetických odvětvích a doporučuje toto nařízení vydat. Mělo by se jednat o ochranu obyvatel proti tzv. energetickým šmejdům,
- rozhodli o otevírání a zavírání veřejného hřiště Šrobárova dle upraveného provozního řádu.
- rozhodli o vyřazení majetku z účetní evidence dle Návrhu na vyřazení neupotřebitelného majetku č. 2/2023 a ustanovili likvidační komisi,
- rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky na „Vánoční a novoroční výzdobu v městském obvodě

- Hrabová v sezóně 2023/2024“ a uzavření Smlouvy o nájmu mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a MK – mont illuminations s.r.o., Klášterec nad Ohří,
- rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky na „Měřicí technologie pro měření kvality ovzduší a meteorologie“ a uzavření kupní smlouvy mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a ENVItech Bohemia s.r.o., Praha 6,
- seznámili se s nabídkou společnosti Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o. na realizaci a údržbu veřejné zeleně v režimu tzv. In-House,
- vzali na vědomí informaci starosty ke zprávě o výsledku hodnocení přiměřenosti a účinnosti finanční kontroly městského obvodu Hrabová v roce 2023,
- rozhodli o vystavení objednávky na realizaci zdrsňovacího povrchu na ul. Paskovská x Domovská (Rocbinda) společnosti Značky Morava a.s, Brantice,
- úřad MOB Hrabová, odbor SOVV zajistil zájezd pro seniory na čtvrtek 7. září 2023. Bližší informace naleznete v aktuálních Hrabovských listech.

12. června 2023 se uskutečnilo čtvrté zasedání zastupitelstva MOB Hrabová, kde zastupitelstvo:

- schválilo celoroční hospodaření a závěrečný účet statutárního města Ostravy, městského obvodu Hrabová za rok 2022, včetně zprávy auditora o výsledku přezkoumání hospodaření statutárního města Ostravy, městského obvodu Hrabová za rok 2022 a vyslovilo souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.
- schválilo a) účetní závěrku statutárního města Ostravy, městského obvodu Hrabová, sestavenou k rozvahovému dni 31. prosince 2022 za účetní období od 1. ledna 2022

- do 31. prosince 2022, b) účetní převod výsledku hospodaření ve schvalovacím řízení (účet 431) vykazaný za účetní období roku 2022 ve výši plus 14 270 699,86 Kč do výsledku hospodaření předcházejících účetních období (účet 432),
- schválilo „Program na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostrava, městského obvodu Hrabová na rok 2024“,
- rozhodlo o vykoupení 1832 m² od společností VÍTKOVICE a.s., a 99 m² od společností Č. V. PROTOTYP s.r.o za účelem vybudování chodníku podél ulice U Řeky.

Celý záznam zasedání zastupitelstva můžete zhlédnout na Turl.cz/@MOBHcerven

*Ing. Jan Socha,
tajemník ÚMOB Hrabová*

Zájezd pro seniory

Podobně jako každý rok se ÚMOB Hrabová rozhodl uspořádat zájezd pro starší hrabovské spoluobčany. Tentokrát je možné navštívit Muzeum řeznictví ve Valašském Meziříčí, výrobní závod Rudolf Jelínek ve Vizovicích se zastávkou v Luhačovicích.

Zájezd se uskuteční **ve čtvrtek 7. září 2023**. Účastnický poplatek činí 255 Kč. **Pro přihlášky a více informací si prosím přijďte osobně v pondělí 28. srpna 2023 (9-12, 13-17 hodin) na ÚMOB Hrabová k Janě Tajchmanové, kancelář č. 11, tel.: 725 996 475.**

Těšíme se na vaši účast.

Značení jízdnicích kol

V červenci budou strážníci pokračovat na ostravských cyklostezkách ve forenzním značení jízdnicích kol, elektrokol, koloběžek, elektrokoloběžek i kompenzačních pomůcek pomocí syntetické DNA. Značení je zdarma, ale je nutné se předem objednat na tel. 720 735 125. **Značení v Hrabové se koná v sobotu 22. července 2023** na cyklostezce/parkovišti u železného mostu mezi Hrabovou a Vratimovem.

Vítání občánků

Vážení rodiče, opět pro vás chystáme „vítání občánků“. Je určeno pro děti s trvalým pobytem v Ostravě-Hrabové. Tentokrát proběhne v sobotu 23. září 2023 v dopoledních hodinách v kulturním domě Bažanova 4 v Ostravě-Hrabové.

Pokud máte zájem se zúčastnit se svým dítětkem, přijďte se zaregistrovat do kanceláře č. 10 v prvním patře Úřadu městského obvodu Hrabová v úřední dny pondělí a středa v době od 8-12 a 13-17 hodin.

Jiný den je možná registrace po předchozí domluvě na čísle 599 420 101 nebo 725 996 474, případně e-mailem na adrese zdenka.haunerova@ostrava-hrabova.cz.

Při registraci předložte rodný list dítěte a platný občanský průkaz zákonného zástupce. **Poslední den registrace je pondělí 11. září 2023.**

Těšíme se na vaši hojnou účast.

Zdeňka Haunerová

Prázdninový provoz ordinace MUDr. Kateřiny Bendové

Upozorňujeme rodiče, že mezi 10. až 31. červencem dochází ke změně ordinací doby, a to následovně: **pondělí, středa, čtvrtek otevřeno od 7 do 12 hodin, v úterý od 7 do 14.30 (11.30-12 hodin polední pauza), v pátek otevřeno od 7 do 11 hodin.**

Od **24. do 28. července** je ordinace z důvodu čerpání dovolené uzavřena.

V případě akutních zdravotních potíží se prosím obraťte na zastupující lékařku MUDr. Taťanu Veselou v její ordinaci od 7:30 do 10 hodin, ul. Volgogradská 2434/147, Ostrava-Zábřeh, 700 30, telefon: +420 596 750 786.

Kolumbárium

Úplně nový projekt současného vedení radnice, který bychom vám nyní rádi představili, je důstojné kolumbárium v nové části hřbitova. Na hřbitově sice již kolumbárium máme, ale to příliš důstojným dojmem nepůsobí. Kolumbárium poskytne 185 nových urnových míst a bude umístěno u západní strany nové části hřbitova, což je u plotu souběžného s Místeckou ulicí, od které opticky i akusticky oddělí část hřbitova. U kolumbária bude zbudována i nová branka poblíž památníku obětem války. Tato branka usnadní přístup ze stávajícího parkoviště, a to nejen do kolumbária, ale i do ostatních částí hřbitova. Návrh pochází z pera nadějně mladé architektky Ing. arch. Jany Vašíkové, která je původem z Hrabové.

Pevně věříme, že se vám tato nová dominanta hřbitova zalíbí stejně, jako se zalíbila našim radním.

*Milan Slíva,
vizualizace Jana Vašíková*



Letní fotosoutěž – nejlepší zážitek z prázdnin

Vážení čtenáři, jak jsem již avizovala ve svém úvodníku, během prázdnin se můžete zúčastnit naší letní fotosoutěže. Budeme rádi, když se s námi (a vlastně se všemi občany Hrabové) prostřednictvím své fotografie podělíte o ten nejzážitek z letošních prázdnin. Fantazii se meze nekladou. To, jestli pošlete snímek od moře, z chalupy nebo z letního grilování na vaší zahradě, necháme na vás. Společně se svou fotografií pošlete v emailu tyto informace: jméno autora, telefonní číslo a email, na kterých vás můžeme kontaktovat. Můžete také přiložit krátký komentář, např. kde byla fotka pořízena nebo co je na ní konkrétně zachyceno.

Dále přinášíme podrobná pravidla a poprosili bychom vás, abyste se jimi řídili. Můžete se v nich mimo

ZAJÍMÁ VÁS

Modernizace vodovodního řádu v Hrabové

Dlouho připravovaná oprava vodovodního řádu pod Paskovskou ulicí začne v září letošního roku. Jelikož se jedná o velice nákladnou opravu s nepříjemným omezením dopravy, je celá realizace rozdělena do šesti zhruba pětisetmetrových úseků, které pokrývají prakticky celý vodovodní řád pod Paskovskou ulicí v katastru Hrabové. Navržený harmonogram realizace se v čase může, a nejspíš i bude, měnit ve vazbě na finanční možnosti společnosti OVAK.

Pro první dva úseky je již s vysoutěženým zhotovitelem sepsána smlouva o dílo a k potřebnému předání staveniště dojde v červenci tohoto roku. První úsek začíná

jiné dočíst, že všechny fotografie budou vloženy do online galerie Zonerama, která je dostupná na stránce www.ostrava-hrabova.cz v záložce O obvodu. Vybrané fotografie otiskneme v zářijovém vydání Hrabovských listů. Minimálně jedna poslaná fotografie pak bude vybrána jako vítězná a její majitel se může těšit na pěknou cenu, která mu bude předána z rukou starosty Hrabové.

A ta nejdůležitější informace na závěr, vámi vybranou fotografií pošlejte na emailovou adresu fotosoutez@hrabova.eu.

Těšíme se na vaše zážitky z prázdnin!

Karla Slívová

v zatáčce u školy a končí zhruba u našeho úřadu. Na něj navazuje druhý úsek, který končí u kruhového objezdu na Mostní ulici. Dokončení realizace těchto dvou úseků se předpokládá v příštím roce. Ing. Petr Gelnar, vedoucí investičního oddělení společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a.s., nás informoval, že po předání staveniště bude dodavatelem aktualizována projektová dokumentace dopravního značení a organizace dopravy. Jisté v tuto chvíli je, že v průběhu prázdnin k omezení dopravy nedojde.

Radomír Orkáč

Pravidla k fotosoutěži:

1. Soutěžícím se může stát každá fyzická osoba, která fotografii pořídila nebo k ní má autorská práva a která splní níže uvedené podmínky účasti ve fotosoutěži.
2. Účastí v soutěži účastník vyjadřuje svůj souhlas s podmínkami soutěže. Soutěžící uděluje organizátorovi souhlas se zpracováním zaslaných osobních údajů pro účely organizace fotosoutěže, včetně jejich zveřejnění, a to vše v souladu se zákonem č.101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů.
3. Účastníci souhlasí se zveřejněním svého jména v médiích a na internetových stránkách, to vše v souladu se zákonem č.101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů.
4. Soutěžící pošle jednu fotografii, a to v termínu od 1. července 2023 do 31. srpna 2023.
5. Autora vybrané fotografie odmění pořadatel soutěže cenou. Na ceny není právní nárok.
6. Požadavky na soutěžní fotografie jsou následující: fotografie musí být ve formátu JPG. Do fotosoutěže můžete posílat fotografie i s nízkým rozlišením, pořízené například mobilním telefonem.
7. Fotografie zaslané soutěžícími budou nahrány na galerii Zonerama, některé z fotografií budou uveřejněny v zářijovém vydání Hrabovských listů.
8. Veškeré zaslané fotografie se stávají majetkem organizátora, který si vyhrazuje právo nakládat s nimi dle vlastního uvážení a použít je k vlastním účelům.
9. Pořadatel může z fotosoutěže vyřadit fotografie: a) které neodpovídají zvolené kategorii, b) které jsou v rozporu s dobrými mravy, právním předpisem nebo těmito pravidly fotosoutěže, c) jejichž zveřejnění by mohlo poškodit pořadatele, d) u nichž nejsou řádně vypořádána autorská práva třetích osob, e) u kterých jejich špatná kvalita neumožní reprodukci.
10. Určení výherců: Minimálně jednu vítěznou fotografii vybere porota jmenovaná pořadatelem. Autor vítězné fotografie bude následně kontaktován e-mailem nebo telefonicky na kontakt uvedený u fotografie. Autor vítězné fotografie bude oceněn věcnou cenou.
11. Organizátor si vyhrazuje právo v průběhu konání soutěže pozměnit pravidla.

Vytížený zastupitel Martin Krejčíček

Martin Krejčíček je poprvé politicky aktivní, ale podle funkcí, které vykonává, bychom ho na žádného začátečníka určitě netipovali. Kromě své práce v zastupitelstvu je předsedou komise výstavby, dopravy a ekologie, je členem komise bytové a také je jedním ze zástupců školské rady Základní školy v Ostravě-Hrabové. Jak se mu daří všechny funkce skloubit dohromady a co mu na práci pro obec přijde nejtěžší?

Byly loňské komunální volby vaší politickou premiérou?

Ano, loni jsem kandidoval poprvé. V předchozím volebním období jsem byl sice členem komise výstavby, dopravy a ekologie, ale politicky aktivní jsem nebyl. V minulosti, mezi lety 2017 až 2020, jsem také z pozice rodiče zasedal ve školské radě naší základní školy. Jejich součástí jsem se opět stal po loňských komunálních volbách, ale již jako zastupitel. O dění v Hrabové jsem se tedy zajímal celkem aktivně.

Proč jste se rozhodl, že budete do loňských komunálních voleb kandidovat?

Říkal jsem si, že jedině tak bych mohl do jisté míry ovlivnit fungování naší samosprávy. Ze své předchozí účasti v komisi jsem měl již nějaké zkušenosti a chtěl jsem být pro obec užitečný. Právě na poli výstavby je v Hrabové stále co řešit a plánovat.

Nutno však podotknout, že i když jsem loni za Hrabovany kandidoval, velké šance na úspěch jsem sám sobě nedával. Tím větší pro mě bylo překvapení, že jsem dnes členem zastupitelstva.

Jaké jsou vaše osobní dojmy po několika měsících v politice?

Abych byl upřímný, někdy je to dost časově náročná práce. Kromě funkce zastupitele jsem předsedou komise výstavby, dopravy a ekologie. Setkáváme se s kolegy přibližně jednou měsíčně a řešíme různorodé záležitosti, od dopravního značení až po několika-milionové investice.

Snažím se na každou schůzku naší komise předem připravit podklady, abychom se pak během samotného setkání nezdržovali a mohli jít rovnou k věci. Po jednání komise se vždy samozřejmě vyhotovuje zápis, který je pro mě „papírově“ a časově náročný. Jsem velice rád, že i když v komisi máme někdy rozdílné názory, vždy se dokážeme nakonec dohodnout. Chtěl bych docílit toho, aby náš obvod byl o krok napřed. To znamená, že v případě vyhlášení různých dotačních titulů, bude v „šuplíku“ již připravený konkrétní projekt zpracovaný dle běžných standardních požadavků. Pokud mi to časové možnosti dovolí a jsem přizván, účastním se velmi rád přínosných jednání vedení obce.



O jakých plánech v rámci vaší komise diskutujete?

Na každé schůzce se snažíme nejprve reagovat na podněty, které nám zasílají občané, úřad i rada. Ty jsou vždy různé. Někdo píše s prosbou o vybudování nového chodníku, někomu vadí hrabovské ovzduší nebo nevzhledné betonové pražce u šídloveckých garáží. Všechny návrhy občanů se projednávají, některé se dají řešit, ale přicházejí i podněty, jejichž řešení my v kompetenci nemáme. Co konkrétně v rámci našich schůzek řešíme, se dočtete v zápisech, které jsou průběžně vkládány na naše webové stránky www.ostrava-hrabova.cz.

Jste jeden ze členů bytové komise, co v ní aktuálně řešíte?

Vystudoval jsem stavařinu, takže členství v bytové komisi jsem přijal spíše jako člověk z praxe. Zajímám se zejména o technický stav obecních bytů a jejich postupnou revitalizaci, která by měla proběhnout během následujících let. To je i důvod, proč jsme byli nuceni přistoupit k onomu nepopulárnímu navýšení ceny nájmu. Chápu, že se některým nájemníkům může zdát, že zvýšení je vyšší, ale kdyby se nájemny regulovaly postupně tak, jak je to zvykem v ostatních obvodech, nebyl by „skok“ tak značný. Je logické, že bez financí v bytových fondech by se tolik potřebné revitalizace nedaly realizovat.

Jaké jsou vaše zájmy a profese?

Jsem absolventem střední školy stavební oboru pozemní stavitelství, kterému jsem zůstal věrný. Momentálně mám v práci na starosti recyklační středisko, areál společnosti, vedení a udržování systémů ČSN EN ISO 9001, ČSN 45 001 a ČSN EN ISO 14 001, zajišťování a správu dotací, inženýring podnikových projektů a v neposlední řadě BOZP. Jsem také již necelých patnáct let odborně způsobilá osoba k zajištění úkolů v prevenci rizik a také k výkonu koordinátora BOZP na staveništi.

Ve svém volném čase se věnuji kutilství, činností kolem domu a sportovním aktivitám. Sportu se aktivně věnuji i naše dvě děti, se kterými pravidelně s manželkou trávíme čas právě na soutěžích v rámci celé České republiky. Jinak mě velmi zajímají IT technologie, bavím se třeba vyvíjením databázových aplikací a příležitostně i tvorbou webu s jejich případnou správou.

Děkuji za rozhovor.

Karla Slívová, foto dodal Martin Krejčíček

Reakce na článek MUDr. Gromnici v červnových Hrabovských listech

Dlouho jsem přemýšlel, jestli mám reagovat na článek MUDr. Gromnici v červnových Hrabovských listech. Jednak jsem přesvědčen, že důležitější, než řeči, jsou činy, a pak mi nepřišlo prospěšné vracet se k historii staré téměř rok a více. Nakonec mne k reakci přesvědčilo rčení, že mlčení znamená souhlas a já se rozhodl napsat svůj názor.

Článek MUDr. Gromnici mne na jednu stranu docela potěšil. Jak potvrdil sám pan doktor na veřejném zastupitelstvu, článek byl zveřejněn bez sebemenších následných úprav šéfredaktorky a přesně tak, jak byl napsán. To mi udělalo velkou radost. Je to něco, co bylo za minulého vedení obce zcela nemyslitelné. Bývalý šéfredaktor, Ing. Dvořák, upravoval články z pera opozice podle instrukcí tehdy dominantní ODS a redakční rada, totožná s radou městského obvodu, to tolerovala.

Se zájmem jsem si pak v článku přečetl, co vedlo MUDr. Gromnicu ke vstupu do komunální politiky a byl jsem upřímně překvapen, že to byly naprosto stejné důvody, jako v mém případě. O to více mne pak udivuje, jak to dopadlo.

Za největší zásluhy minulého vedení je vydávána výstavba mateřské školy a kulturní přístavba budovy našeho úřadu. Dovolil bych si k tomu poznamenat, že příprava výstavby mateřské školy proběhla prakticky celá v předchozím volebním období, a v tom minulém se pouze povedlo panu starostovi prosadit výstavbu podle nedokonalého projektu (například bez možnosti efektivně budovu větrat) za mnohem vyšších nákladů,

než bylo tehdy obvyklé a než byla i projektovaná cena. Obecní rozpočet to tak stálo odhadem o třicet milionů korun více, než bylo uvedeno v žádosti o dotaci.

Těmi obstrukcemi, o kterých pan MUDr. Gromnica píše, jsme se snažili pouze o jediné, a to o vyhlášení nového objektivnějšího výběrového řízení na základě upravených zadávacích podmínek a tím o ušetření značné části našeho rozpočtu. Nepovedlo se to, a i proto jsme s Ing. Radkem Orkáčem přešli do opozice. Ani tehdy jsme nepřestali pracovat. Například námi vypracovaná úprava zadávacích podmínek na kulturní přístavbu budovy úřadu vedla k tomu, že se tato stavba - na rozdíl od školky - vysoutěžila za nižší než projektovanou cenu a obec tak ušetřila kolem šesti milionů korun.

Tady bych si dovilil připomenout, že všichni zastupitelé skládají slib a v něm se mimo jiné zavazují i k tomu, že budou jednat vždy s péčí řádného hospodáře. Mohl bych si teď položit otázku, co konkrétního ve prospěch Hrabové vykonal v posledních čtyřech letech pan doktor a dokázal bych si i odpovědět. Na rozdíl od současné opozice si ale myslím, že by nám všem v zastupitelstvu mělo jít především o rozvoj naší Hrabové místo o řešení osobních animozit pramenících i z frustrace z výsledku posledních komunálních voleb.

Překvapuje mne, že si to neuvědomují lidé, u kterých bych předpokládal jistou úroveň sociální inteligence, a nezbyvá mi, než věřit, že to časem pochopí nejen pan doktor.

Jiří Skalský

Pamětník a bloger Vladimír Slavík

ROZHOVOR

Svími znalostmi a přehledem dokazuje Vladimír Slavík, že věk je jen číslo. Ve svých 88 letech se orientuje v rozmanitých oblastech všeho druhu. Celý svůj dospělý život sleduje dění v našem obvodě a od doby, kdy si pořídil svůj první počítač, ho pravidelně komentuje ve svém internetovém časopise Hrabovské noviny. Nemá problém si dopisovat s vysokými politiky, koresponduje si s úředníky i místní samosprávou, nezdráhá se říkat svůj názor naplno a bez příkras. Za jeho aktivity mu byl v roce 2016 v rámci soutěže Senior roku předán pamětní list primátorem města Tomášem Macurou.



Vím, že v Hrabové bydlíte téměř celý život, narodil jste se tady?

Do svých deseti let jsme bydleli s rodiči ve Staré Bělé. Po druhé světové válce jsme žili krátký čas ve Vítkovicích. V Hrabové bydlím od roku 1949, tehdy jsme se s rodiči přestěhovali do závodního bytu Vítkovických železáren na Šídlovci. Jelikož se jednalo o úplně nové byty, které byly navíc dost prostorné, byla to pro celou naši rodinu neuvěřitelná změna k lepšímu. Celkem mladý, ve věku devatenácti let, jsem se oženil a s manželkou jsme bydleli v rodinném domě jejích rodičů. V tom domě bydlím dodnes.

V devadesátých letech jste vstoupil do komunální politiky, co vás k tomu rozhodnutí vedlo?

Po více jak třicetileté práci na Nové Huti jsem v roce 1990 odešel a našel zaměstnání na hrabovském úřadě na odboru stavebním. V té době jsem se v Hrabové také podílel na spoluzaložení Občanské demokratické strany. Po sametové revoluci se nám otevřel svět a cítili jsme, že možnosti, jak něco změnit a vybudovat, jsou na dosah ruky. Chtěl jsem být u toho, a proto jsem neváhal a vstoupil do politiky. Stal jsem se zastupitelem a radním. V politice jsem aktivně vydržel jedno funkční období. Pak jsem se již jako důchodce chtěl věnovat rodině a svým koníčkům.

Jaká byla tehdejší hrabovská politika?

Panovaly přátelštější vztahy než dnes. Žádné šarvátky a rozepře, šlo nám všem o stejnou věc. Realizovaly se zásadní projekty jako plynofikace Hrabové, tam, kde to bylo možné, probíhala stavba kanalizace, měnil se vodovodní řád. Intenzivně se řešilo, jak zlikvidovat haldy Vítkovických železáren a Dolu Paskov.

Aktivně sledujete aktuální politiku v Hrabové, co říkáte na výsledky loňských komunálních voleb?

Nebylo pro mě překvapením, že Hrabované vyhráli. Dalo se to čekat, jelikož výsledky předchozí koalice byly žalostné. Lidé vyjádřili svou nespokojenost, ostatně k tomu jsou volby určeny, hlas lidu promluvil a já věřím, že změna to je a bude k lepšímu.

Co konkrétně vytykáte minulému vedení Hrabové, nemůžete jim upřít realizaci a dokončení školky a kulturního domu?

Samozřejmě jsem rád, že tyto dvě velké stavby v Hrabové vznikly, i když nad novou školkou visí mnoho otazníků dodnes a bude třeba do ní investovat ještě dost peněz, což pokládám za selhání minulé koalice, která měla vše vymyslet tak, ať je nová školka funkční se vším všudy. Mám samozřejmě na mysli investici v podobě nové vzduchotechniky, jelikož prostory školky nejdou za současného stavu jednoduše a účelně vyvětrat. Minulé vedení hrabovské radnice má však pramalý podíl na realizaci obou budov. O nutnosti postavit v Hrabové novou školku se hovořilo již dlouhá léta, oni byli jen ti, na které realizace tak říkajíc vyšla. A že by se toho zhostili se ctí, to nemůžu za sebe říci.

Co by dle vás mělo současné vedení Hrabové řešit?

Za mě je to v první řadě zeleň, konkrétně mi leží na srdci výsadba nových stromů. Sním o zelené Hrabové. Stromy, příroda, to je život. Máme tady tolik prostoru pro výsadbu, ať už je to kolem Domovské ulice nebo dále až k Pilíkům. Všechny tyto plochy by se daly zkrášlit novou zelení, zatím se ve větší míře sází jen na Šídlovci. Věřím, že paní Kročková, která je velkou milovnicí přírody, se spolu se svými kolegy zasadí o to, aby v tomto směru Hrabová vzkvétala.

Mým dlouholetým přáním je oprava cesty „K Pilíkům“ v úseku od ulice Poplužní k ulici Paskovské. Cesta je v dezolátním stavu, navíc se zde po dešti tvoří kaluže. Je poměrně hodně frekventovaná, obzvláště o sobotách a nedělích. Pro mne jako pro vozíčkáře je jízda po této cestě velmi obtížná. Již několikrát jsem se osobně snažil apelovat na vyřešení této situace, avšak necítil jsem vůli ze strany úřadu. Poslední informace, které se ke mně dostaly, nasvědčují však tomu, že by se vše mohlo pohnout a snad by se občané mohli brzo dočkat kvalitní stezky bez výmolů.

Dále mi leží na srdci např. celková revitalizace Pilíků nebo rekonstrukce odlehčovacího kanálu Ščučí. Vkládám naději do současného vedení obvodu a věřím, že některé mé sny a vize budou naplněny.

V roce 2013 jste začal psát své internetové Hrabovské noviny, které vydáváte dodnes a které téměř denně zásobujete dalšími a dalšími články. Co vás vedlo k jejich založení?

V roce 2013 jsem si pořídil počítač a do slova a do písmene se mi změnil život. Byl jsem naprosto fascinován tím, kolik informací se dá na internetu najít. Celý život jsem četl knihy a zajímal se, co se kolem mě děje, a tehdy se mi otevřely nekonečné možnosti. Mohl jsem si přečíst o všem, co mě zajímalo. Začal jsem navštěvovat weby okolních obcí a obvodů a zjistil jsem, že mnoho věcí funguje jinde lépe než u nás v Hrabové. Bylo mi jasné, že jako řadový občan nemám moc pravomocí cokoli změnit, tak mě napadlo, že své názory a připomínky budu publikovat prostřednictvím internetových novin, které třeba budou mít nějaký vliv na čtenáře a možná i na naše politické zástupce.

Jak často „tvoříte“ a o čem píšete?

Příspěvky vkládám téměř denně. Témata mám různá, zabývám se místní politikou, řeším i život v okolních obcích. Samozřejmě glosuji i dění na úrovni celorepublikové. Vracím se do minulosti Hrabové, přemýšlím o její budoucnosti. Každý pátek mám knižní okénko o spisovatelích. Všechny informace čerpám z internetu, když potřebuji znát konkrétní názor konkrétního člověka, neváhám mu napsat přímo.

Jak si udržujete ve svém věku takový přehled?

Za svůj život jsem přečetl snad tisíce knih. Tato záliba mi vydržela dodnes, teď hodně informací vyhledávám na internetu. Jedná se o jednu z mála věcí, ve které můžu být stále aktivní a která mě nesmírně baví a naplňuje.

V Hrabové žijete více jak sedmdesát let, co na ní máte rád?

Oceňuji zdejší krajinu, když projíždím po místních stezkách, jsem obklopen krásnou přírodou a cítím se téměř jako na horách. Hrabovské okolí je krásné, koně, zeleň, rybníky. Zároveň jste však na dosah města a civilizace. Vážím si zdejších lidí, kteří jsou velice pracovití, je zde klid a bezpečno. Na svých toulkách Hrabovou obdivuji moderní architekturu, domy, krásné udržované zahrádky.

Radost vám dělá určitě i rodina...

A velkou. Mám syna a dceru. Syn žije se mnou a pomáhá mi s každodenní péčí o domácnost. Dcera má tři děti, takže jsem hrdý dědeček a mám zatím čtyři pravnoučata. Jsem moc pyšný na všechny své potomky, vážím si jejich společnosti a pomoci.

Na závěr přikládám pro ty čtenáře Hrabovských listů, kteří doposud neslyšeli o Hrabovských novinách, odkaz, na kterém můžou internetový časopis pana Slavíka najít <https://vladimirslavik.netstranky.cz/>

Děkuji za rozhovor.

Karla Slívová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi



IVCA Rally 2023, Cremona, Itálie

Pět členů našeho Klubu českých velocipedistů z Hrabové se mezi 17. a 21. květnem účastnilo Mistrovství světa historických kol IVCA Rally v italské Cremoně. Celkem bylo na této akci přítomno přes dvě stě nadšenců historických kol z více jak třiceti zemí z celého světa.

zahájení. Druhý den se uskutečnila vyjíždka historických kol po okolí místa konání. Najeli jsme přes čtyřicet kilometrů po přílehlých cyklostezkách. Navštívili jsme místní kavárny a nádherně zdobené kostely. Odpoledne jsme se věnovali prohlídce města.

Třetí den proběhla tzv. Jízda národů, kdy se na předem vytyčeném, většinou kolem dvaceti kilometrů dlouhém, okruhu krouží na historických kolech, účastníci se navzájem potkávají a seznamují se. Takhle je možno najet až sto šedesát kilometrů. Projeté okruhy se zaznamenávají do kartiček. V letošním roce nám počasí nepřálo, přšelo a ve vedlejších regionech byly dokonce záplavy. Účastníků proto nebylo tolik co obvykle a i přesto se našli tři borci, kteří najeli celých sto šedesát kilometrů, a to i na vysokém kole.

Od pořadatelů jsme dostali volné vstupy do místních muzeí. My jsme navštívili The Violin Museum, kde jsou vystavené originály místního rodáka Antonia Stradivariho a dokonce jsme si poslechli i vystoupení sólistky hrající na tento originální nástroj. Slyšet hudbu

od Vivaldiho, Morriconeho či Paganiniho byl zážitek na celý život. Po celý den probíhala i burza starých kol a všeho, co s těmito koly souvisí – knihy, plakáty, součástky a také kompletní kola, nebo jen rámy kol. Hlavně dílů od italské firmy Campagnolo bylo dostatek a kupující si přišli na své. Organizoval se i výlet do nedaleké Soresiny, kde jsme navštívili místní divadlo, zmenšeninu milánské La Scaly, a museum s historickými koly. Obojí byla pastva pro oči, prostě nádhera.

Čtvrtý den ráno probíhaly závody v různých kategoriích historických kol na místním okruhu, kdy jeden okruh rovná se jedné anglické míli. Závodníci absolvovali buď jeden, nebo dva okruhy. My jsme měli zastoupení v kategorii žen na kole do roku výroby 1920. Bibiana Heinichová, dcera našeho člena, obsadila krásné druhé místo na kole Crescent z roku 1899 z amerického Chicaga. Největší želízko v ohni jsme měli v kategorii jízdy na originále vysokého kola, kdy jsme obhájovali dres mistra světa v držení Radima Heinicha (vysoké kolo z roku 1880) z belgického Oostende, kde se konala loňská IVCA Rally. Radima porazil jen o třicet let mladší rakouský zástupce, a tak si vezeme do Ostravy krásné druhé místo a titul vicemistra světa.

Večer proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků a galashow s bohatým občerstvením a živou hudbou. Pátý den nás v poledne čekalo ukončení IVCA Rally v italské Cremoně a předání pořadatelství pro další rok. Můžete se těšit, protože příští IVCA Rally pořádá náš klub v Ostravě pod názvem IVCA Rally 2024, Ostrava, Czech Republic v termínu 29. května až 2. června 2024.

IVCA – International Veteran Cycle Association (Mezinárodní asociace historických kol)

Více na www.ivca2024.com

Jiří Axmann, předseda klubu, foto dodal Jiří Axmann



41st IVCA WORLD RALLY
Cremona | 17th-21st MAY 2023 | ITALY



ORIGINAL PENNY FARTHING
SECOND PLACE

Mistrovství světa historických kol se koná v pěti dnech, kdy pořadatelé mají pro účastníky připraveny jak sportovní klání, tak i kulturní vyžití. Během prvního dne se potkávají lidé z celého světa a registrují se na registračním místě. Po vyzvednutí letošního programu IVCA Rally, propagačních letáků a mapy města, proběhlo slavnostní

Vítězství Zuzany Kostelňákové

Možná jste si někdy během svých procházek Hrabovou všimli sympatické dámy prohánějící se na své originální tříkolce. Mnozí z vás ale už netuší, že tato drobná žena není žádné tintítko, ale para atletka, několikanásobná medailistka a hlavně obyvatelka Hrabové Zuzana Kostelňáková. Zuzka závodí za vítkovický para atletický klub a specializuje se hlavně na dvě disciplíny, hod diskem a hod oštěpem. I když aktivně se sportem začala až ve svých čtyřiceti pěti letech, v domácích soutěžích má na svém kontě úspěchů více než dost. A jak sama dodává, nejen těch sportovních.

Tímto děkuji nejen Zuzce, že byla ochotná poskytnout rozhovor pro Hrabovské listy, díky putuje i k paní Šárce Bořutové, která mě kontaktovala a přivedla tak k další obdivuhodné osobnosti našeho obvodu.

Popsala byste našim čtenářům, jaká cesta vás přivedla až k para atletice?

V roce 2018 jsem zápasila s většími zdravotními problémy, důsledkem kterých mi museli lékaři amputovat část levé dolní končetiny. Pohybově hendikepovaná jsem již od narození, chodím o berlích více jak čtyřicet let, ale zvyknout si na další fyzické znevýhodnění pro mě byla velká rána. Na druhou stranu jsem ale věděla, že si nemůžu dovolit propadnout depresím a být sama. Logickým řešením, jak neztratit kontakt s lidmi a dělat něco smysluplného pro sebe, bylo začít aktivně třeba zrovna se sportem, ke kterému jsem vždycky měla kladný vztah.

Proč jste si vybrala zrovna para atletiku?

Původně jsem chtěla dělat kolektivní sport. Ale my hendikepovaní máme omezený výběr, nemáme k dispozici tolik možností jak zdraví sportovci. Nejvíce mě lákal volejbal sedících, ten bohužel na para úrovni u nás v Ostravě nefunguje. Tip přišel na Para atletický tým Vítkovice, neváhala jsem a už je to pátou sezónu, co jsem členkou klubu Para Athletics Team SSK-Vítkovice.

Specializujete se na více disciplín, je to pro para atlety typické?

Ano, většina našich sportovců ovládá dvě nebo i více disciplín. Já mám jako hlavní disk a oštěp, v některých závodech ještě vrhám kouli, která je pro mě ale doplňková. Někteří para sportovci, kteří mají slabší ruce, hází kuželkou místo oštěpu.

Jak dlouho trvalo, než se vám disciplíny tzv. dostaly pod kůži a vy jste absolvovala první závod?

Začala jsem v zimě 2018 přípravou v posilovně, v srpnu 2019 jsem byla klasifikována do skupiny F56 a mohla



se oficiálně postavit po boku ostatních atletů a být zařazena do výsledkové listiny. Stalo se tak na Czech Open v Olomouci 2019, odkud jsem si odvezla svou první medaili.

Vyrůstala jsem v rodině s kladným vztahem ke sportu (fotbal, hokej, atletika, tenis a jiné). Sledovala jsem sport v televizi, zajímaly mě různé šampionáty i soutěže, a myslím, že i tyhle zkušenosti mi pomohly, když jsem se s para atletikou seznamovala.

Předpokládám, že jste v rámci soutěží rozdělení do různých kategorií v závislosti na míře hendikepu.

Ano, já spadám do kategorie F56, tam patří sportovci s převážně nefungujícími svaly od pasu dolů. Jelikož nás v naší kategorii někdy nebývá takový počet, abychom mohli závodit, soupeříme většinou ještě s blízkými kategoriemi F55 a F57, které mají podobný druh postižení jako my. Bodování je pak ale dost složité, dochází k různým přepočtům v rámci jednotlivých skupin. Pro mě je samozřejmě výhodnější, když soupeřím s para atletkami jen v rámci své skupiny F56, tam mám většinou jistě nějaké pěkné umístění.

Kolik času věnujete tréninku?

Na stadion jezdím dvakrát týdně. Jinak samozřejmě trénuji individuálně, ráda plavu, jezdím na tříkolce.

V životě jsem měla možnost vyzkoušet si i různé sporty v para podobě. Jela jsem na lyžích, sedla jsem do sedačky para hokejistů, absolvovala hippoterapii, zkusila jsem se trefit do ping-pingového míčku nebo hrát bocciu (takový pétanque pro lidi s tělesným postižením).

Nechci se vás dotknout, ale jakou roli hraje v závodech váš na sportovkyni přece jenom vyšší věk?

Samozřejmě už mi není dvacet, je to znát, že tělo stárne a někdy mě bolí celý člověk. Zdraví atleti si už v mém věku užívají zaslouženého sportovního „důchodu“. U para atletiky je situace trochu jiná. My vlastně během závodu sedíme na stoličce, které se v našem slangu říká koza, a nejdůležitějšími faktory jsou pro nás dobrý švih a technika, v kouli pak i síla. To všechno může mít člověk v pořádku i v pozdějším věku. Vzhledem k tomu, že se skoro celý svůj život opírám o berle, mám v rukách celkem sílu. Myslím, že v tomhle je do jisté míry má výhoda. Vzdálenosti našich hodů (vrhů) ale nejsou srovnatelné se vzdálenostmi, které hází zdraví atleti. Samozřejmě uvidíme, kolik zdraví dovolí, ale zatím nemám v plánu to zabalit. I když po závodech a neustálém pendlování, toho mám kolikrát dost.

Jaké sportovní úspěchy máte již za sebou?

Medailí mám doma pěknou řádku, nejnovější je ta z červnového Mistrovství republiky v para atletice, kde jsem obsadila třetí pozici v hodu oštěpem. Nejvíce si asi cením druhého místa na Para Zlaté Tretře z roku 2020. O první medaili z roku 2019 jsem se již zmínila. V následujícím roce 2020 jsem z Czech Open přivezla bronz z oštěpu i disku. V roce 2021 bronz z disku z téže soutěže.

Jezdíme na závody napříč celou Českou republikou, Olomouc, Praha, Brno, Pardubice nově Zlín a slovenská Banská Bystrica. A samozřejmě i Ostrava. Během sezóny je jich přibližně jedna desítka. Mezinárodních klání se neúčastním, nemám potřebnou mezinárodní klasifikaci a mám strach sednout do letadla.

Bude to znít jako klišé, i když mě každá získaná medaile potěší, důvod, proč závodím, je i v něčem jiném. Vážím si toho, že můžu být obklopena lidmi, kteří jsou na stejné vlně. Navzájem se povzbuzujeme a motivujeme. Při závodění para atletů nemáme plné ochozy jako při klasických soutěžích, ale i tak si na stadionech dokážeme udělat super atmosféru, navzájem se podpořit a vyhecovat. Navíc jsou pro mě tréninky i jakousi formou rehabilitace.

Jaké jsou kromě para atletiky vaše další záliby?

Bydlíme s maminkou v rodinném domě ve staré Hrabové, takže se snažím také přiložit ruku k dílu s tím, na co stačím. Máme malého pejska Barunku, kterou pravidelně беру na vyjíždky Hrabovou. Vždycky jsem měla ráda cestování, samozřejmě nemůžu skákat po horách, ale návštěvy památek, hradů, zámků, muzeí a zajímavých míst vyhledávám dodnes. Zejména přes zimu s oblibou relaxuji u kreativních činností všeho druhu nebo chodím na hokej do Poruby.

Dlouhá léta jsem pracovala převážně v administrativě. Mimo jiné jsem byla zaměstnaná v ostravském klubu Stonožka, kde jsem, vedle pracovních

povinností, dělala jako dobrovolník koordinátorku hippoterapie. Zdravotně postiženým dětem jsem zprostředkovávala projížďky na koních na našem hrabovském statku pod vedením paní Neuwirthové. Pracovala jsem i v rodinném centru. Práce pro děti byla pro mě vždycky svým způsobem relaxem a odměnou.

Zmínily jsme vaše sportovní úspěchy, jaký je ale váš největší životní úspěch?

Jsem obklopena lidmi, kteří mě nelitují a „nešetří mě“ v tom nejlepším slova smyslu. Tím mě velmi inspirují a posouvají dále. Vyrůstala jsem mezi zdravými dětmi, celý svůj život se snažím držet krok se svými přáteli a rodinou, kteří mě stále nutí překonávat samu sebe. Kamarádi mě berou na výlety či různé akce, i když ví, že je to pro ně jisté omezení. Moc si ale cením toho, že za mnou vůbec přijdou, i když ví, do čeho se mnou jdou. Takže jestli se ptáte na můj životní úspěch, musím na prvním místě jmenovat svou rodinu a přátele, žádná vyhraná medaile se jim nevyrovná.

Děkuji za rozhovor!

Karla Slívová, foto Ilona a Libor Hromádkovi, skupinové foto dodala Z. Kostelňáková



Úspěch básničky Alexandry Siegelstein, žákyně 9. B

Alexandra Siegelstein píše básně již několik let. Jen tak pro sebe do šuplíku. Když jsem se dozvěděla o této zálibě, poslala jsem její báseň pod názvem Sociální síť do Střediska volného času na Ostrčilově ulici. A proč? Zde již několik let vydávají výběr nejlepších zaslaných básní pod názvem Almanach žakovské a studentské poezie. A Saše tam tu její báseň otiskli.

Dne 14. června 2023 jsme se se Sašou zúčastnily slavnostního křtu tohoto almanachu. Křest proběhl v příjemné atmosféře, která byla doplněna hudebním doprovodem, autorským čtením básní i jazykovými soutěžemi. Saša dostala vydání Almanachu žakovské a studentské poezie se svou básní, která vyšla i v časopise Školní tornádo.

Saše gratulujeme a přejeme plno dalších úspěchů!!!

*Alexandra Opletalová
foto dodala ZŠ Ostrava-Hrabová*



Předčasné prázdniny si užili letošní čtvrtáci v předposledním týdnu aktuálního školního roku. Strávili pět krásných slunečných dní v hotelu Permoník v Novém Hrozenkově.

Kromě koupání v bazénu navštívili Muzeum sklářství v Karolince, osadu s původními stavbami i nedalekou přehradu.

Celou dobu je provázela hra s Harry Potterem a nechybělo ani opékání špekáčků u ohně a zpívání s kytarou.

Karin Kaňovská, foto dodala ZŠ Ostrava-Hrabová



Škola v přírodě Nový Hrozenkov, 4. ročníky, červen 2023



Ve dnech 16. až 18. června jsme se já, Dominik Kret z 8. A a Viktorie Petrová z 6. A, společně s taneční skupinou Funky Beat z Frýdku-Místku zúčastnili Mistrovství Evropy v tanečních soutěžích HIP HOP UNITE a Best

Dance Group. Vše probíhalo v chorvatském městě Opatija.

Oba jsme vystupovali se třemi formacemi. Na soutěži HIP HOP UNITE, která probíhala první dva dny, jsme tančili v juniorské kategorii společně se svojí malou skupinkou, která je tvořena devíti členy. S formací, která nese název Streetball, jsme se umístili na prvním místě a stali se tak mistry Evropy!

Také jsme soutěžili v kategorii duo v rámci svých věkových kategorií. Já jsem se umístil na čtvrtém místě ze třinácti, Viktorie na čtvrtém místě z osmi tanečních vystoupení. Na této soutěži jsme tančili každé vystoupení třikrát, museli jsme se totiž ze základního kola probojovat přes semifinále až do finále. Poslední soutěžní den probíhala soutěž Best Dance Group, která byla zaměřena na všechny taneční styly. I tento den byl pro mě s Viktorií a celou naší skupinu úspěšný.

Viktorie se v dětské kategorii umístila s velkou formací na prvním místě z deseti skupin a postoupila do finále pěti nejlepších. Já se skupinou juniorů jsme v první části soutěže také postoupili do finále, ve kterém jsme se nakonec umístili na prvním místě a stali se absolutními vítězi celé juniorské kategorie! Porazili jsme tak dvacet tři formací napříč všemi styly. Obě soutěže byly po celou dobu dokumentovány Českou televizí, které jsme po našich vítězstvích poskytovali i rozhovory. Tyto záznamy jsou vysílány na kanálu ČT sport. Těmito úspěchy jsme se nominovali na mistrovství světa, které bude probíhat na podzim v Portugalsku.

*Dominik Kret, 8. A,
foto dodal Dominik Kret*



Rozlučka devátých ročníku

Náš kulturní dům byl svědkem významné události, ve čtvrtek 29. června se zde konala rozlučka s devátými ročníky Základní školy v Ostravě-Hrabové. Devátáci už od osmé hodiny ranní vše nacvičovali a v deset hodin je přišli podpořit žáci prvního a druhého stupně ZŠ. Na odpoledne byli pozváni učitelé, rodiče žáků, ředitel školy a zástupkyně, starosta a místostarosta Hrabové a další. Žáci dostali absolventské stuhy a pamětní listy. Poděkovalo se rodičům a učitelům za jejich pomoc v průběhu celých devíti let školní docházky. Učitelé také dostali dárek jako poděkování.



Poté následovaly taneční představení a zpěv písně. K dispozici bylo bohaté občerstvení. Program se pomalu chýlil závěru, vše vyvrcholilo taneční zábavou.

*Pavelcová N., Strakošová A., Rožnovská B., 9. B,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

Život v naší zahradě

V pondělí 12. června se na Základní škole logopedické konalo zážitkové odpoledne s názvem Život v naší zahradě. Cílem bylo představit veřejnosti význam hmyzu, ptáků a drobných zvířat v přírodě a nabídnout řešení, která v prostředí obce poskytnou živočichům potřebný životní prostor. Na zahradě se nacházela stanoviště, kde si mohli zájemci vyzkoušet nejrůznější aktivity spojené s životem hmyzu a drobných zvířat. Děti si mohly vyrobit hmyzí domek, navrhnout a vyrazit vlastní odznak, nebo ozdobit květináč a vysadit si do něj semínka vybraných rostlin. Na dalších stanovištích si mohly vyzkoušet pozorování hmyzu mikroskopem a využívání aplikací pro rozpoznávání květin. Děti si mohly také opéci špekáčky a nechat si namalovat na obličej obrázek z přírody. Celá akce se uskutečnila v rámci projektu Světové školy, jehož je Základní škola logopedická součástí.



foto a text ZŠ logopedická

ŠKOLKA

Loučení s předškoláky

V Mateřské škole Klubičko je již dlouholetou tradicí akce s názvem LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY. Ani letos tomu nebylo jinak. Na konci června se sešli děti a jejich rodinní příslušníci, aby se slavnostně rozloučili se školkou. A jak to všechno probíhalo? Celá akce se nesla v námořnickém duchu. Děti si vyrobily námořnická trička a čelenky, připravily si krátký program s motivačním cvičením, zpěvem a námořnickým tancem. Závěr programu dojal nejednoho diváka,



když si děti společně zaspívaly píseň Ahoj školko, ahoj školko, budeme na tě vzpomínat. Pak už přišlo na řadu slavnostní pasování jednotlivých dětí, předávání šerpy a tašky s dárky na rozloučenou. Závěrečné cinknutí dětským šampaňským utvrdilo odplutí našich „předškoláčků“ z přístavu Mateřská škola do dalšího přístavu s názvem Základní škola. Konec celé akce patřil zahradní slavnosti na školní zahradě, kde byl již připraven Hopsalín se závěrečným zábavným programem pro všechny děti a jejich rodiče.

Mateřská škola Klubičko děkuje touto cestou ještě jednou všem rodičům, kteří se na této akci podíleli bohatým, pestrým a nápaditým občerstvením, a všichni jsme tak mohli pro děti uspořádat rozlučkovou hostinu.

Iveta Raková, foto dodala MŠ Klubičko

K založení sboru hrabovských dobrovolných hasičů

Sbor dobrovolných hasičů v Hrabové patří spolu s místním Sokolem a velopedisty mezi trojici starobylých aktivních hrabovských spolků, které vznikly ještě před vypuknutím první světové války za panování rakouského císaře Františka Josefa I. Navíc ze všech existujících místních spolků je hasičský sbor tím nejstarším, neboť vykonává nepřetržitě svou činnost již od 5. července roku 1896. Proč a jakým způsobem došlo k jeho založení? A čím se hasiči v dějinách Hrabové nejvíce proslavili?

Ve druhé polovině 19. století začalo v souvislosti s rozvojem moderní občanské společnosti a nových zákonných úprav o spolcích, zejména zákona č. 134 o práve spolčovacím z listopadu 1867, docházet na území českých zemí ke vzniku mnoha lokálních dobrovolnických hasičských sborů (jednot), jež měly za cíl organizovaně chránit zdraví a majetek občanů. V Hrabové nastala příhodná doba k ustanovení hasičského sboru v devadesátých letech 19. století, kdy v obci vzniklo šest nejstarších spolků. Co se týče založení hrabovského hasičského sboru, prvotním hybatelem dění byla zjevně osobnost učitele Jindřicha Dohnala, jenž jako propagátor hasičské myšlenky na severovýchodní Moravě nastoupil v roce 1891

na zdejší obecnou školu. I když jeho první pokus o založení sboru v následujícím roce ztroskotal kvůli odmítavému stanovisku členů obecního výboru, skupina angažovaných občanů Hrabové nepřestala o vznik sboru nadále usilovat.

Marie Černé (U Lípy) ustavující schůzi nového Sboru dobrovolných hasičů v Hrabové, který vytvořilo 74 zakládajících členů z řad místních obyvatel. Sbor se přes počáteční materiální nedostatek v obci etabloval a zásadně přispěl



Po změně politického směřování obce se přes Dohnalův odchod na školu v sousední Hrabůvce podařilo s podporou nového starosty rolníka Rudolfa Držonky svolat 5. července 1896 do hostince

ke zvýšení ochrany Hrabovanů před tehdy mnohem častějšími požáry. V první čtvrtině 20. století následoval již jen rozvoj sboru korunovaný výstavbou zděného hasičského skladiště roku 1904 a přesně o 20 let později i současné hasičské zbrojnice. Do dějin Hrabové se místní hasiči, krom pořádní plesů, výletů či přednášek, výrazně zapsali hned třikrát. V letech 1914–1915 pod jeho patronací fungoval v prostorách dnešního úřadu lazaret pro vojáky raněné v první světové válce, hasiči se rovněž vyznamenali v případě ochrany před rozvodněnou Ostravicí roku 1960 a během „tisícileté“ vody při povodních na začátku července 1997. Důležitou roli v obecní pospolitosti hraje i dlouholetá péče o hrabovskou mládež; družstvo mladých hasičů se koneckonců věnuje požární ochraně a sportování již od srpna 1908.



*Martin Slepíčka
fotografie pocházejí z nejstarší
hrabovské obecní kroniky z doby
první republiky*

Mnozí z vás zajisté ví, že naši hlavní náplní práce je údržba parku Hrabovjanka. Práce je to velmi náročná. Radost nám však dělá spokojenost návštěvníků parku a skutečnost, že místo je udržované a pěkné.

Kromě výše zmíněného se však zabýváme také mapováním zeleně v našem obvodu Ostrava-Hrabová. Této činnosti se soustavně věnujeme více jak pět let. Je to téměř dennodenní kontinuální činnost převážně v terénu spočívající v hlášení nejrůznějších podnětů (stav dřevin, doporučení, nápady, předání kontaktů, zpracování různých materiálů apod.). Každý jednotlivý podnět zaznamenáváme do mapy a zasíláme na náš úřad příslušné úřednici s doporučením, jak jej vyřešit.

Z našeho pohledu se zeleň v našem obvodě bezesporu zlepšila. Vždyť zhruba před sedmi lety byla v Hrabové tato oblast hluboce zanedbaná. Neprovádělo se zde téměř nic. „To se tady nikdy nedělalo.“ Nejčastější odpověď ze strany úřadu, kterou jsme slyšeli téměř na vše, co jsme navrhli. Úřad možná doufal, že nás stále stejná odpověď odradí a my o zlepšení usilovat dále nebudeme. Opak se stal pravdou! Věděli jsme, že nesmíme polevit, že musíme soustavně apelovat na progres, tlačit na realizování pro úřad nových věcí (v otázce zeleně však veskrze standardních), pokud chceme změnu k lepšímu.

Společnými silami se nám podařilo zeleň a údržbu veřejného prostoru skutečně posunout a i smýšlení úřadu v této oblasti změnit. Dnes je to dokonce tak, že se nám spousta občanů ozývá s prosbou o pomoc s nahlášením a přáním vyřešit podněty, které je v oblasti zeleně a veřejného prostoru trápí.

Vzhledem k tomu, že se vyskytujeme převážně na Šídlovci, mapujeme jej velmi aktivně. Podařilo se nám ve spolupráci s úřadem nastavit pravidelné, ale i jednorázové úkony, jako například čištění parkovacích míst a chodníků od smetků a plevele, udržování pořádku a čistoty kolem kontejnerů na odpad, kontrolování obecních ploch a případný sběr spadlých suchých větví, čištění a odplevelování chodníku před vitrinami před obchodem Budoucnost, čištění žlábků u bytových domů, drobné zastřihávání stromů a keřů

Jak vidí zeleň v našem obvodě spolek Zelená Hrabová?

v případě nutnosti (převážně pohledově). Spustili jsme společně projekt Revitalizace zeleně na Šídlovci (asistovali jsme i u prvotního předjednání dotace na MMO odboru životního prostředí), snažíme se o mapování stromů a keřů a jejich kontrolu z pohledu životnosti, daří se nám odstraňovat betonové fragmenty, opravovat téměř všechny staré dřevěné lavičky na Šídlovci, došlo k položení nového asfaltového povrchu u výměníku atd. Apelujeme na dosazování výsadby v parku na Šídlovci tam, kde chybí, a také dbáme o jeho pravidelnou péči! Dále komunikujeme i s majiteli pozemků, kteří mají povinnost například ořezávat stromy, aby po provedených úkonech byla místa čistá.

Co se staré Hrabové týče, beze sporu je zde o poznání méně obecních veřejných ploch. To však nemění nic na tom, že i zde je spousta práce z pohledu zeleně. Jsou určitě žádoucí nové dosadby (např. oblast ulice K Pilíčkům). Po komunikaci s našimi myslivci po akcích Uklidme Česko víme, že starou Hrabovou trápí i četné navážení převážně biologických odpadů (bohužel práce

hlavně zahrádkářů) v oblasti ulice Dubraviova (ve směru k myslivecké chatě) nebo nad zahrádkami pod Místeckou.

Určitě nás těší obrovský posun, nicméně moc dobře víme, že je stále co zlepšovat a co dohánět. Vzhledem k tomu, že soustavně provádíme monitoring v terénu, a to zcela zdarma, i z tohoto důvodu se rysuje ještě efektivnější spolupráce s ÚMOb Hrabová, nechte se překvapit!

Máme spoustu krásných nápadů, jak ještě více zeleně v našem obvodě zhezčit a pozvednout! Věříme, že se nám to společnými silami podaří. Musí však fungovat spolupráce jak mezi námi a samosprávou, tak rovněž mezi příslušnou státní správou. Držte nám palce, ať potřebná chuť zkrášlovat naši krásnou Hrabovou je na všech zmíněných stranách!

*Zelená Hrabová, z.s.,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Vážení čtenáři, dovolujeme si vám nabídnout ochutnávku aktuálních titulů, které jsou k dispozici v naší hrabovské knihovně. Kdy jindy se začít do napínavého příběhu než v období prázdnin, kdy se spousta z nás zastaví a oddává se zaslouženému odpočinku.

V období července a srpna je vám naše knihovna k dispozici v pondělí od 12 do 15 hodin, v pátek pak od 8 do 11 a od 12 do 15 hodin.

Na závěr bychom vám a hlavně vašim dětem připomněli, že až do konce prázdnin probíhá v hrabovské knihovně Letní knihovní pátračka. Více informací o soutěži se dozvíte na pobočce.

Knižní novinky na prázdninové čtení

BRYNDZA Robert **ĎÁBLOVA CESTA**

Vyšetřování zmizení malého chlapce zavede detektivní agenturu Kate Marshallové a Tristana Harpera na nečekanou cestu. Neopatrnost při každodenním ranním plavání přivede Kate Marshallovou až do nemocnice, kde potká Jean Julingsovou. Ta jí vypráví příběh, jak se před jedenácti lety během táboření na místě zvaném Ďáblova cesta ztratil její tříletý vnuk Charlie. Kate souhlasí, že se s Tristanem Harperem případu ujmuje a pokusí se zjistit, co se tehdy mohlo stát. Když se Kateina a Tristanova detektivní agentura začne událostmi té osudné noci zabývat, zjistí, že Jean má problematickou minulost, a navíc jím neříká úplnou pravdu. Co se tehdy na Ďáblově cestě uprostřed vřesovišť a bažin stalo? Byl Charlie unesen? Nebo spadl do řeky, která mizí v Ďáblově roklí? Když Kate a Tristan zjistí, že sociální pracovnice, která se tehdy o Jean a její dceru Becky zajímala, byla nalezena brutálně zavražděná krátce poté, co Charlie zmizel, budou muset přehodnotit vše, co si do té doby o případu mysleli...

CARTER Chris **GENESIS**

Další drsný krimithriller s vyšetřovatelem Robertem Hunterem, který nachází zlověstné vzkazy u mrtvol zdánlivě spolu nesouvisejících obětí vražd. Robert Hunter je povolán k nejděsivějšímu místu činu, jaké kdy navštívil. Ještě větší znepokojení se ho zmocní, když se při pitvě najde v těle oběti verš básně zanechaný vrahem. Zanedlouho se najde další mrtvola. Metody a podpis vraha se liší, ale stupeň použitého násilí nasvědčuje tomu, že za oběma zločiny stojí stejný pachatel. Hunterovy obavy potvrdí nález druhé části básně. Tento objev však nejenže spojí dvě vraždy,

ale je už jasné, že jde o dílo sériového vraha. Robert Hunter i přes nedostatek forenzních důkazů musí dosáhnout nejdisciplinovanějšího a nejsystematičtějšího zabijáka, na jakého kdy narazil; pachatele, který se kochá strachem obětí a pro něhož je smrt lekcí, již je třeba udělit.

HALE Jenny **ROZMARÝNOVÁ ZÁTOKA**

Román o věčné lásce, nových začátcích a o tom, že rodina je vždy s vámi, ať jste kdekoli. V místě, kde je nejmodřejší moře a kde voní rozmarýn, trávila Melanie s babičkou každé léto a společně snily o tom, že promění jeden opuštěný dům v malý rodinný penzion. Po její smrti se Melanie cítí ztracená, babiččina poslední vůle před ní ale otevírá novou životní kapitolu. Odkázala jí totiž peníze na koupi milovaného domu v Rozmarýnové zátocce. První večer v novém městě se Melanie seznámí s místním tesařem Joshem, který má stejnou barvu očí jako voda v oceánu. Zamklý muž je přesně tím, koho pro rekonstrukci domu potřebuje. Jenže on je rozhodnutý městečko opustit, a navíc kdysi slíbil své matce, že nepřekročí práh stavení, které může za neštěstí tolika místních obyvatel. Dům skrývá tajemství, staříčké dopisy, které mohou Melanii a Joshe jednou provždy rozdělit. Nebo je naopak svedou dohromady?

HEILAND Julie **DIANA – KRÁLOVNA SRDCÍ**

Příběh Diany, první manželky současného britského krále Karla III., vychází ze skutečných událostí, i když většina děje je výsledkem autorčiny fantazie. Londýn, 1978: sedmnáctiletá Diana Spencerová je pozvána na hru póla. Sama pochází z jednoho z nejprestižnějších šlechtických rodů v zemi a světě, v němž se dnes ocitla, jí není cizí.

Naopak, začíná zde flirt s budoucím králem Velké Británie, který navždy změní její život. O necelé tři roky později stojí před 3 500 pozvanými hosty v katedrále svatého Pavla a slaví svatbu století. Jelikož jí však každodenní život v královské rodině s přísným protokolem nevyhovuje a Charles její lásku neopětuje, najde si svou vlastní cestu - a svět jí brzy bude ležet u nohou.

MOYES Jojo **LOŽ PLNÁ NEVĚST**

Román oblíbené anglické spisovatelky je inspirován skutečnými událostmi, kdy se po druhé světové válce ženy hromadně stěhovaly přes celý svět za svými novými manželi. Píše se rok 1946. Druhá světová válka skončila a po celém světě začínají mladé ženy plnit sliby, které daly mužům, za něž se během války provdaly. V australském Sydney se čtyři ženy připojí k dalším šesti stům padesáti válečným nevěstám na neobvyklé cestě do Anglie na letadlové lodi Victoria, která převáží nejen zbraně a letadla, ale i tisíc námořních důstojníků. A byť na palubě panují přísná pravidla, životy cestujících se začnou přes hrozbu přísných sankcí proplétat. A Frances Mackenzieová, komplikované mladé ženě, utíkající před minulostí, změní tato plavba navždy život.

NESBØ Jo **ZATMĚNÍ**

Měsíc se zalévá krví. Třináctý případ Harryho Holea. Harry se vrací domů z Los Angeles, kde se marně snažil upít se k smrti. V patách má vymahače dluhů a před sebou vraždu dvou mladých žen. Ze zločinu je obviněn známý realitní magnát. Pokud Harry do deseti dnů najde pravého vraha, zachrání hned několik lidí najednou. Jako soukromý vyšetřovatel dá dohromady tým odpadlíků: zkorumpovaného policistu, psychologa umírajícího

na rakovinu a bývalého taxikáře, který prodává kokain. Čas letí jako splašený, vrah je vždy o krok napřed a krvavý úplněk se neúprosně blíží.

RIMMER Kelly **VARŠAVSKÝ SIROTEK**

Příběh dvou mladých lidí odehrávající se na pozadí tragédie polských Židů během 2. světové války. Teprve čtrnáctiletá Elžbieta Rabinneková žije pod bedlivým dozorem adoptivních rodičů v domě blízko varšavského židovského ghetta. Nemá ráda Němce, ale o tom, co se děje za zdmi ghetta, nikdy příliš nepřemýšlela. Vše se změní

ve chvíli, kdy se spřátelí s mladou zdravotní sestrou Sarou. Ta pašuje z ghetta malé děti a pomáhá jim najít náhradní rodiny. Elžbieta je rozhodnutá téměř okamžitě - chce Saře pomáhat. Potkává židovského mladíka Romana, který má dva malé sourozence. Má jejich láska vůbec šanci, nebo je rovnou odkázána do záhuby?

STEEL Danielle **DĚTSKÁ HRA**

Román známé americké autorky s tematikou rodinných vztahů. Kate Morganová, seniorní partnerka prestižní newyorské advokátní

kanceláře, nemůže být na své tři dospělé děti hrdější. Tamara, Anthony a Claire navštěvovali skvělé školy, zvolili si úžasné profesní dráhy a jejich otec by na ně jistě byl pyšný. Kate, která je po smrti manžela už léta svobodnou matkou, má svou rodinu, kariéru, a dokonce i své vlastní emoce pevně na uzdě a nikdy si nepoložila otázku, jestli své děti skutečně zná... nebo zda jsou naděje, které do nich vkládá, ty správné a zda si je přejí. Teď se to má dozvědět.

Martina Šalati

O HRABOVÉ PÍŠÍ V METYLOVICÍCH

Tento text vyšel v aktuálním vydání Zpravodaje obce Metylovice. Přestože je tedy určen primárně čtenářům v této podhorské vesnici nedaleko Frýdlantu nad Ostravicí, píše se v něm o hrabovském kostele. Legenda o vzniku dřevěného kostela svaté Kateřiny Alexandrijské je sice v Hrabové známá, pro mnohé čtenáře Hrabovských listů může být přesto zajímavá. Přinášíme proto zkrácenou verzi článku ze Zpravodaje obce Metylovice.

Jak je ten svět malý, říkává se, když potkáte kdesi na druhém konci světa člověka a zjistíte, že jste rodáci. Jak je ten svět malý, tedy vzájemně propojený vazbami a příběhy, platí nejen o lidech, ale může se v přeneseném slova smyslu týkat i budov, o to více, mají-li tyto budovy svou duši, svou historii, své tajemno. O tom, jak je ten svět malý, vypovídá třeba legenda o vzniku kostel na okraji Ostravy, který je dnes dřevěným klenotem Hrabové. Příběh spojuje Metylovice a bývalou ves Hrabová, dnes jeden z ostravských obvodů. A tak trochu dokazuje, jak je ten svět malý.

Dřevěný kostel ve městě

Kostel v ostravské městské části Hrabová vypadá, jako kdyby po řece Ostravici připlul odněkud z hor. Uznejte sami – dřevěná sakrální stavba je typická spíše pro horské oblasti Beskyd. Podobné kostely stojí na Grúni nad Starými Hamry, na vrcholu Prašivé nad Komorní Lhotkou či na Bílé. Co tedy dělá v Ostravě, ve třetím největším městě země, v místě, kam se nemusí turista vláčet po hřebenech hor, ale kam se dá dojet dokonce městskou hromadnou dopravou? Ostatně i ta zastávka autobusu Dopravního podniku Ostrava, z níž se dá dojít k tomuto dřevěnému pokladu, se už desítky let jmenuje „Kostelík“.

On totiž možná z těch hor opravdu „připlul“. Praví tak alespoň legenda, která kostel provází. Ale popořadě. Věřící v Hrabové chodili do kostela několik kilometrů, do Paskova. Léta toužili po vlastním svatostánku. Dočkali se v polovině šestnáctého století, kdy je datován vznik dřevěného kostela, dnes kostela svaté Kateřiny Alexandrijské.

Stával hrabovský kostel dřívě v Metylovicích? Legenda praví, že ano.



Legenda o stavbě kostela

A teď už ta legenda: když hrabovští sedláci rozhodovali o stavbě svého kostela, zjistili, že v Metylovicích se věřící rozhodli postavit nový, zděný kostel. A původní, dřevěný, chtěli zbourat. Pro Metylovické prý nastala Nerudovská otázka „Kam s ním?“, tedy co s kostelem? A údajně se Hrabované a Metylovičané dohodli, že se kostel rozloží a postupně převezí na nové místo v Hrabové. Legendu samozřejmě nelze ověřit, historikové o ní pochybují a nazývají ji lidovou pověstí. Prý lidé v šestnáctém století nebyli schopni takovou stavbu rozložit na jednotlivé trámy, ty převážet a kostel znovu postavit. Otázka ale také je, zda by se to vůbec vyplatilo. Nebylo levnější, tedy dnešním jazykem ekonomičtější, postavit vše úplně znovu? Kdo ví, písemné doklady neexistují, dnešní logické postupy jsou vzdáleny zdravému selskému rozumu před půl tisíciletím a pravdu se asi už nikdy nedozvíme.

Na druhou stranu, už jen to, že se tato legenda nese, svědčí o tom, že něco na tom bude. Je dost dobře možné, že příběh vznikl úplně jednoduše a zakládá se na sice pravdivém základu, nicméně s převozem rozloženého kostela nemá nic společného. Celé by to mohlo být tak, že hrabovský kostel je postaven z kmenů stromů, které rostly v Beskydech, třeba zrovna na území Metylovic.

Zajímavostí je, že zatímco v Hrabové se o této legendě v kostele samotném nedozvíte, v Metylovicích je ve vstupu do zdejšího kostela zmínka o této lidové pověsti.

Zatímco legenda o tom, že hrabovský kostel svaté Kateřiny stával v Metylovicích, může mít nějaký pravdivý základ, o jiné pověsti lze s úspěchem pochybovat: hrabovští sedláci prý chtěli postavit kostel na místě zvaném Prašivka, což je místo, které se nachází vedle dnešní čtyřproudovky z Ostravy na Frýdek-Místek. Pověst říká, že dřevo, tedy možná ony již zpracované trámy, které lidé složili na Prašivce, se přes noc samo přestěhovalo do míst dnešního kostela. Prý poté, co se tento div několikrát opakoval, rozhodli se Hrabované, že asi je shůry dáno, kde má kostel stát a postavili jej tam, kde je dnes. No, jak už jsem napsal, této povídačce nelze uvěřit ani příslovečné „zbla“.



Dramatická současnost

Nicméně přesuňme se v čase o staletí a podívejme se na současnost kostela. Ta je velmi dramatická a oproti pověstem a legendám je pochopitelně lehce doložitelná. Dřevěný kostel v Ostravě-Hrabové doslova lehl popelem na Velikonoce roku 2002. Příčinu se nikdy nepodařilo přesně určit, ale nejspíše se jednalo o zkrat elektroinstalace. I když místní říkají, že šlo o čin zloděje, který požárem zahladil stopy. Každopádně památka tenkrát zmizela ze světa. Za neuvěřitelně krátkou dobu se věřící a místní radní přičinili o stavbu nového svato-stánku a v listopadu 2004 stál nový kostel.

Naštěstí zvítězila varianta postavit kostel stejný, tedy opět dřevěný. Jenže nastal problém - nikde nebyly přesné plány původní stavby! Nakonec projektanti a stavbaři vycházeli z fotografií a postavili ne kopii, ale repliku kostela, tedy stavbu, která v největší možné míře dodržuje původní ráz a tvar kostela. Pravdou je, že dnes už nikdo není schopen říci, že v nějakých detailech se kostel liší od toho, který v Hrabové stával. Zcela nový je naopak interiér, z toho původního se nedochovalo téměř nic. Kostel opravdu shořel úplně „do mrtě“, s výjimkou několika trámů, které dnes jsou zapasovány do nové stavby a zájemce je pozná podle jiné barvy.

Petr Bezruč kostel znal

A když už jsme u těch zajímavostí kostela, přidám ještě jednu. Zmiňuje se o něm totiž i Petr Bezruč ve svých Slezských písních. V básni Rybníky za Paskovem najdeme tuto pasáž:

*Hrabovský Bůh chud jak my. Chrám má dřevěný s dřevěnou věží.
Daleko do nedozíráma paskovské rybníky běží.
Skláněly hlavičky šikmo své na břehu metlice rusé:
potápky, lysky a rackové chechtali v jednom se kuse.*

Zjevně tedy i Petr Bezruč chápal stavbu ze dřeva jako něco laciného. Dává najevo, že „hrabovský Bůh“ neměl na zděnou stavbu. Kdo tenkrát mohl tušit, že právě klasické roubenky (a kostel svaté Kateřiny není nic jiného, než velká roubenka) budou jednou obdivovány pro své nenahraditelné kouzlo? A stanou se vyhledávanými klenoty.

Dnes klenot Ostravy

A právě tím dřevěným klenotem je kostel v Hrabové dnes. Jedná se o jednu z nejznámějších památek Ostravy. Je pýchou místních lidí. A je i zdrojem překvapení pro návštěvníky, kteří nechápavě kroutí hlavou nad tím, kde se v průmyslové Ostravě vzal dřevěný kostel.

text a foto Petr Žižka

P. S. Autor si nehraje na historika, příběh je třeba brát opravdu jen jako legendu.

Za vším hledej ženy, aneb komise pro děti a mládež se představuje

Komise pro děti a mládež funguje v Hrabové s přestávkami již od roku 2002. Po loňských komunálních volbách nevznikla tato komise hned na podzim, její počátek se datuje až k únoru 2023. Pět členek komise se schází ve své klubovně a snaží se oživit Hrabovou akcemi pro děti všech věkových skupin. Všechny dámy jsou kromě zaměstnání zaneprázdněny i péčí o své děti, je proto obdivuhodné, s jakou vervou se pustily do práce a kolik úspěšných akcí mají za pět měsíců fungování na svém kontě. A jaké mají vize do budoucna? I na to přišla během našeho rozhovoru řeč.

Z jakého důvodu vznikla komise pro děti a mládež se zpožděním až v únoru 2023?

Pár akcí jsme s holkami nejprve uspořádaly ve vlastní režii zcela spontánně a neoficiálně. Tehdy nás ještě nenapadlo, že naše snažení „zoficiálníme“ a vytvoříme komisi. Všechny máme menší děti a napadlo nás, že by bylo fajn se čas od času sejít a vymyslet něco většího. To už byl jen krůček od toho, zkusit zapojit větší množství dětí a oslovit širší veřejnost. Samotné nás překvapilo, že o podzimní Halloween na Šídlovci byl celkem velký zájem. Nasnadě pak bylo zorganizovat vánoční akci, jarmark, který proběhl v prosinci v kulturním domě, se povedl, podpora byla jak ze strany občanů, ale i ze strany vedení Hrabové. To nám následně nabídlo možnost pokračovat jako komise pro děti a mládež. Dokonce nám byly poskytnuty prostory na Šrobárové ulici, kde se můžeme scházet a skladovat potřebné věci k naší činnosti.

Kolik členek tvoří momentálně vaši komisi a jak často se scházíte?

Je nás celkem pět, předsedkyně komise Lenka Šmigová, Veronika Štyvarová, Ladislava Kroček, Barbora Bezděková a Kateřina Marmolová. Scházíme se v naší klubovně dle potřeby. Když se blíží akce, schůzky jsou samozřejmě intenzivnější.

Proč nejsou na webových stránkách obvodu žádné zápisy z vašich jednání?

Organizace akcí je pro nás natolik náročná činnost, že na sepisování zápisů nám nezbyvá tolik síly a času. Věříme, že mnohem důležitější než zápisy, jsou spokojení návštěvníci a dobře zvládnutá příprava. Momentálně si naši občané mohou na webových stránkách přečíst usnesení komise, ve kterém shrnujeme akce již proběhlé a také informujeme o našich záměrech do budoucna. Určitě časem přidáme i jednotlivé oficiální zápisy.

Představte nám úmysly vaší komise?

Máme v plánu realizovat v Hrabové akce pro děti a mládež, které doposud v našem obvodu chyběly. Chtěly bychom, aby se na našich workshopech, průvodech, jarmarcích bavily jak děti, tak i jejich rodiče nebo další dospělí. Je pro nás velké zadostiučinění, když vidíme, jak se lidé všech věkových skupin bok po boku radují a cení si společně strávených chvil. Doufáme,

že se z některých událostí stanou akce tradiční.

Jaké úspěchy máte již za sebou?

Velice mile nás překvapil plný sál při letošní oslavě Mezinárodního dne žen. Chtěly jsme uspořádat akci, na které by se všechny naše hrabovské občanky mohly sejít a být alespoň na chvíli v centru pozornosti. Do poslední chvíle jsme ale trnuly, kolik dam do našeho kulturního domu dorazí. MDŽ je u nás stále dost opomíjeným svátkem, což bychom alespoň na půdě Hrabové rády změnily, takže příští rok budeme akci pořádat znova.

I přes částečnou nepřízeň počasí se vydařil Aprílový karneval. Když se při průvodu od kulturního domu rozpršelo, myslely jsme, že máme po akci, návštěvníky pár kapek ale vůbec neodradilo a k večeru bylo na sokolském hřišti celkem rušno. Velké oblíbené se těší i naše jarmarky, kde si lidé můžou za pár korun nakoupit nějaké pěkné dekorace a podpořit tím i dobrou věc. Snažíme se do našich akcí zapojit například i děti z naší základní školy nebo dámy z Klubu seniorů.

Co je pro vás na naplánování a následné realizaci konkrétní akce nejsložitější?

Jelikož jsme všechny pracující matky vesměs ještě malých dětí, problém je hlavně ve vybrání takového termínu akce, který by vyhovoval všem. Jedna věc je naplánovat nějakou událost, druhá je zajistit dostatečný počet lidí, kteří by nám přímo na místě pomohli. Máme ale po boku bezvadné přátele, rodinu i známé, kteří jsou nám v případě nutnosti nápomocni. Velkou podporu cítíme i z našeho úřadu.

Na jaká akce se můžou naši občané v nejbližší době těšit?

V září budeme pořádat na sokolském hřišti akci Ukončení babího léta. Přesný termín s programem bude uveřejněn na webových stránkách a na facebooku Hrabové. Během podzimu určitě zrealizujeme Halloween a letošní rok logicky zakončíme vánočním jarmarkem, který proběhne 3. prosince společně s rozsvícením vánočního stromku před úřadem.



Určitě bychom chtěly navnadit naše teenagery na prázdniny 2024, kdy by měl do Hrabové se svým programem přijet známý youtuber. Naše mládež jeho návštěvu určitě ocení. Vymýšlet akce právě pro věkovou skupinu dospívajících dětí je pro nás největším oříškem. Určitě bychom se prostřednictvím Hrabovských listů chtěly obrátit na naše občany, kteří mají své dítě na druhém stupni základní školy nebo třeba i na škole středí, aby nám poradili, čím by se dala tato věková skupina zaujmout. Rády uvítáme jakékoli tipy a budeme vděčné za váš názor. Kdybyste se chtěli zapojit

do našich aktivit, anebo nám pomoci s realizací akcí či se stát přímo součástí naší komise, ozvěte se prosím na emailovou adresu lsmigova@seznam.cz.

Děkuji všem členkám komise za rozhovor.

*Karla Slívová,
foto dodala komise pro děti a mládež*

STALO SE

Den s hasiči přinesl zábavu i poučení

Běžná situace, která se může stát v každé domácnosti: hospodyňce u plotny začne na pánvi hořet olej. Zcela fatálně končí, když do hořícího oleje nalije kuchařka (nebo kuchař) byt jen dvě deci vody, která je v kuchyni vždy po ruce. Olej a voda v takové situaci doslova explodují, což s úžasem sledovali návštěvníci Dne s hasiči. Tato skoro až fakířská show byla jedním z bodů bohatého programu. Již tradiční akci připravuje Sbor dobrovolných hasičů (SDH) Hrabová, aby pobavil a třeba taky i trochu poučil občany Hrabové i okolních obcí či ostravských obvodů. Odpoledne v sobotu 17. června se tedy na hřišti TJ Sokol sjely hasičské

vozy nejen místní, ale také vozy z okolních obvodů a jako třešinka na dortu se vyjímalu obří vozidlo Scania krajských hasičů, ze kterého vystoupil mimo jiné i Miroslav Šín, který se v USA účastní hasičského silového čtyřboje Arnolda Schwarzeneggera.

Den s hasiči byl taky trochu Den dětí. Kluci a holky si tak mohli vyzkoušet, jaké je to stříkat vodou na terč. Mállokterý kluk nevyužil možnosti zasednout za volant obřího hasičského auta. „Nevadí, že nám tady něco hlásí ve vysílačce?“ ptá se asi osmiletý chlapec, který zrovna usedl do kabiny vozu Tatra. „Nevadí, ale až budeme mít výjezd, budeš muset jet s námi,“ směje se hasič, který na tuto atrakci dohlíží. „Jo, to bude super, tak to si počkám,“ raduje se klouček. Malí hrabovští hasiči předvedli požární útok, aby místní lidé viděli, že současné zásahové jednotce brzy vyrostou nové posily. Kynologové ostravské městské policie ukázali, jak jim v práci pomáhají čtyřnozí „kolegové“. Záchranáři z Českého červeného kříže předvedli záchranu dvou dětí, které se srazily na kolech. Kdo chtěl, mohl si zatančit s Hopsalínem, který do pohybu na parketu zapojil také rodiče.

Jedním z vrcholných čísel programu byla přehlídka hasičů a hasiček v různých ochranných oděvech a slavnostních uniformách, včetně jedné historické. „Jsem rád, že jsme opět přilákali lidi, aby se sešli, popovídali si a viděli, že Sbor



dobrovolných hasičů není jen zásahová jednotka, která přijede, když je třeba odčerpat vodu ze sklepa nebo pomoci v nějaké jiné mimořádné události. Že jsme parta, která se mimo jiné stará o spolkový život v Hrabové,“ zhodnotil Den s hasiči starosta SDH Hrabová Jaroslav Mintěl.

Bylo to milé sobotní odpoledne, pivo bylo vychlazené, jak se sluší a patří. Párky a klobásy horké. Počasí přálo, protože krátká přeháňka začala přesně v okamžiku, kdy skončila zmíněná módní přehlídka. Když si děti šly zadovážet v pěně, už bylo opět slunečno. Akci skvěle modeloval hasič David Krátký, finančně přispěl CTP v Hrabové a s přípravou pomohla místní kulturní komise. A jen tak mimochodem, když hospodyňce začne hořet olej na pánvi, spolehlivě (a hlavně bezpečně) jej udusí mokrý hadr. To návštěvníci Dne s hasiči také viděli. Takže vodu do oleje opravdu ne...

Text a foto Petr Žižka, kulturní referent SDH Hrabová





Další tematický zájezd pořádaný kulturní komisí

V brzkých ranních hodinách se ve čtvrtek 8. června sešli přihlášení zájemci na točně na Šídlovci, kde je již čekal starosta obce, který jim popřál šťastnou cestu a spoustu nezapomenutelných zážitků. Po krátké kontrole účasti byli cestující seznámeni s programem, který si pro ně naše kulturní komise připravila. Jízda byla zpočátku dosti napínavá, jelikož zdejší cesty

nejsou úplně uzpůsobené rozměrům autobusu. Náš řidič však prokázal své mistrovství a brzy jsme šťastně dojeli do první zastávky, a to zahrady Naděje.

V Brodce u Konice nás přivítala známá a stále vitální Mgr. Jarmila Podhorná. Její zajímavá přednáška o bylinách a jejich účincích na lidský organizmus byla doplněna videoprojekcí. Následovala prohlídka zahrady s možností zakoupení sazenic, v přilehlém obchůdku byly připraveny bylinné extrakty. Zájem o ně byl velký. Po nakupování jsme odjeli do nedaleké restaurace na polední oběd a krátký odpočinek před dalším cílem naší cesty Muzeem Tatra v Kopřivnici.

V muzeu nás průvodce velice poutavě seznamoval s historií Tatry od průkopnických začátků až po nelehké ukončení výroby. Obeznamil nás také s veřejně neznámými auty i s jediným do zahraničí vyrobeným exemplářem Tatro 600 (viz foto). Po skončení prohlídky byly ještě zodpovězeny zvědavé otázky návštěvníků.

Následně se celá naše výprava vydala na cestu domů. Při zpáteční cestě zavládla v autobuse příjemná atmosféra, neboť jsme podle plánů dorazili do Hrabové již v odpoledních hodinách a ti největší nedočkavci si tak mohli nakoupené sazenice rovnou zasadit do svých záhonků.

text a foto Miroslav Houžvička

První horký letní den odstartovalo poslední, finálové kolo Štafetové míle. Bylo parno, teplota dosahovala třiceti stupňů, na obloze se honila deštová mračna, ze kterých ještě před startem sprchlo. Startovním hvizdem déšť ustal. Sedmáct dvojic bojovalo s časem, někteří i o nejlepší celkové umístění, které zůstalo až do poslední míle neznámé. Jeden závod se škrтал, a tak bylo vše otevřené. Po úvodní míli se oddělila první dvojice Canicross Beskydy a svůj náskok udržela až do cíle. O druhé a třetí místo se až do posledních

metrů přetahovala dvojice Prosport (získali vítězný pohár v roce 2019) a 2X Maty (věkem ještě junioři). Nakonec dvojice 2X

Maty proběhla cílem o deset vteřin rychleji a získala druhé místo. Z výrazů závodníků byla zřejmá únava i euforie, spokojenost, a to je pro nás velkou odměnou.

Celkovým vítězem a držitelem poháru Štafetová míle 2023 se stala dvojice Canicross Beskydy (Kamil Sobotka/Michal Kozel), o bod za nimi skončila dvojice 2X Maty (Matěj Horák/Matyáš Stoch), o tři body za vítězem skončila dvojice Prosport (Kazimierz Grycman/Piotr Jeziorski). Nejrychlejší ženská dvojice Majčis a Emčis (mladičká děvčata Marie Konvičková/Ema Juřeníková) skončila na sedmém místě. Finále se ale nezúčastnily, a tak neměly možnost vylepšit své bodové skóre.

Veliký dík patří naší obci Hrabová a CTP za finanční podporu. Manželům Hromádkovým za parádní fotky, panu faráři Larischovi za požehnání "Štafetovce" a mým přátelům nejen z Bokolobka týmu. Bez těchto jednotlivých článků by tento závod/trénink neexistoval.

*Šárka Waldhauserová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



FINÁLE!!!

Sokolský den je za námi

Čtvrtý ročník Sokolského dne se uskutečnil v areálu TJ Sokol Hrabová v sobotu 24. června 2023. Tato slavnost vznikla v návaznosti na devadesátileté výročí klubu, které jsme oslavili v roce 2019. Jelikož areál tehdy praskal ve švech, rozhodli jsme se na něj navázat dalšími ročníky.

Tento rok nám poprvé nevyšlo počasí. I když, nevyšlo... Za nás organizátory bylo tak akorát, nespada ani kapka, nebylo horko, takže ideální navštívit tuto akci. Spoustu lidí však chladnější odpoledne odradilo, a proto nebyla účast taková, na jakou jsme byli vždy zvyklí. Areál se přece jenom začal postupně zaplňovat a návštěvníci, zejména pak děti, si námi připravený program užili.

Večer už patřil spíše dospělým, kteří zaplnili sokolské hřiště a těšili se na pravou vesnickou zábavu s živou



kapelou. Rocková skupina Hefron hrála k tanci i poslechu až do ranních hodin.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem návštěvníkům za účast a přízeň. Už teď se těšíme na příští ročník, který jak pevně věříme, bude ještě úspěšnější.

*Daniel Nováček,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Léto na kole

odradily příslibem vydatného deště nejednoho zájemce od účasti na této akci. I přesto se akce zúčastnilo téměř sto padesát cyklistů, kteří spolu se třemi starosty, konkrétně Ostravy-Jihu, Nové Bělé a Hrabové, projeli celou trasu i se všemi zastávkami. V Paskově se přidal i tamní starosta, který před jízdou nejdříve musel splnit své starostenské povinnosti a oddat snoubence. U nás v Hrabové byla zastávka v kulturním domě, kde se všichni účastníci mohli bezplatně občerstvit a náš nový kulturák si při tom prohlédnout. Pro většinu bylo překvapením, že u nás takovýto objekt máme a poměrně mnoho účastníků nevědělo ani o nové školce v těsném sousedství. V cíli čekal na účastníky, kromě odměn za sesbíraná razítka z jednotlivých stanovišť, i guláš a bohatý kulturní program. A počasí? To si své ranní výhrůžky rozmyslelo a po celou trasu nepršelo. První přeháňky přišly, až všichni seděli v bezpečí stanů v cíli, s porcí guláše od krmelínských hasičů.



Desátý červnový den se konala akce pořádaná několika městskými obvody, jedním městem a jednou obcí. Pořadatelé byli Ostrava-Jih, Stará a Nová Bělá, Hrabová, Paskov a Krmelín. Jednalo se o pátý ročník oblíbené cyklistické akce „Léto na kole“ se startem v Bělském lese a zakončené v Krmelíně. Ráno děsilo nejen pořadatele těžkými mraky ocelové barvy, které dozajista

Milan Slíva, foto Jiří Urban

STALO SE

Pan Tomáš Majliš, otec provedu.cz, je velikým milovníkem a propagátorem ostravského regionu. Pořádá poutavé komentované prohlídky, které přibližují nejen minulost mnoha lokalit, ale umožňují se účastníkovi prohlídky podívat na často známá místa novým pohledem, který mnohdy překvapí. Prohlídky samotné bývají studnicí informací k navštíveným místům. K Hrabové samotné má tento neúnavný propagátor blízko, jelikož již léta také



působí jako učitel na místní Základní logopedické škole. Proto není divu, že jeden z cílů komentovaných prohlídek, je i procházka Hrabovou.

Ta se konala i v pátek 16. června. Prohlídka započala, jak by asi každý předpokládal, u naší dominanty, u kostelíka zasvěceného svaté Kateřině Alexandrijské. Poutavým způsobem byla následně přiblížena nejen rybníkářská minulost naší obce, ale také zajímavé osobnosti na starém hřbitově. Připomenuta byla i historie školství. Od nejstarší známé místní školy u hrabovské fary, přes novou školu, která se časem přetělila, po tom, co byla vybudována nejnovější škola u Šídlovce, v nynější úřad městského obvodu. Byli jsme seznámeni i s pověstmi, pro které sice nemáme historicky přesvědčivá doložení, ale které se po

Vycházka Hrabovou

generace tradují mezi místními obyvateli. Cestou na Šídlovec jsme se věnovali historii místní tramvajové trati. Na Šídlovci u pomníku si vyslechli poutavý tragický příběh úmrtí strážmistra Janhuby, věnovali se historii hrabovského mlýna a probrali proměnu rybníka Šídlovec ve stávající sídliště. A to jsou jen některá vybraná témata, na která při prohlídce došlo.

Prohlídka byla přínosná a poutavá nejen pro účastníky historií naší obce nepolíbenými, ale i pro ty, kterým je tato poměrně známa. Průvodci Tomáši Majlišovi patří veliký dík a poklona nejen za přínosné odpoledne, ale zejména za celé jeho propagátorské úsilí.

Milan Slíva,
foto Ilona a Libor Hromádkovi

POZVÁNKY

Pozvánka kulturní komise

Kulturní komise RMOB Hrabová pro vás v následujících měsících připravuje několik zajímavých akcí. Jako první je to **15. července zájezd do družební Hrabové u Šumperka**, kde jsme pozváni v rámci oslav 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů. Autobus bude přistaven u úřadu dne 15. července ve 12 hodin, návrat kolem 21. hodiny. Závazné jmenovité přihlášky s telefonním číslem pošlete na e-mail houmirek@centrum.cz nebo prostřednictvím SMS zprávy na telefonní číslo 603 471 043, nejpozději do 13. července do 20 hodin. Zájezd je zdarma.

Další významnou událostí je třetí ročník (akce se koná již po čtvrté – byl i nultý ročník) **Sportovního klání seniorů** za účasti rekordních deseti družstev. Vše vypukne 22. července v 15 hodin na hřišti TJ Sokol Hrabová. Po skončení oficiální části bude k tanci i poslechu hrát skupina VIDETON.

Na **26. srpna** kulturní komise zajistila promítání české komedie **Život pro samouky**, začínáme ve 20 hodin na sokolském hřišti. Vstupné je dobrovolné. V případě nepříznivého počasí je další termín promítání 16. září tamtéž, nebo popř. v našem kulturním domě.

Již tradičně vás jako spolupořadatelé zveme na hrabovský **Gulášfest**, který je naplánován na 2. září.

Kulturní dům bude hostit další amatérské divadlo, tentokrát přivítáme **15. září od 19 hodin** soubor Kotouč ze Štramberku s komedií **Manžel pro Opalu**. V hlavní roli s tajemníkem našeho úřadu panem Janem Sochou.

Kulturní komise vám přeje krásné, pohodové prožití letních měsíců a těší se na setkání s vámi na připravovaných kulturních akcích.

Miroslav Houžvička

Kalendář akcí

So 15.07. Zájezd do družební Hrabové [12:00]

So 22.07. Značení kol syntetickou DNA [08:30]

So 22.07. Sportovní klání seniorů [15:00]

So 29.07. Taneční večer pro pokročilé [19:00]

So 05.08. Neckyáda [15:00]

So 26.08. Hrabovský půlmaraton [10:00]

So 26.08. Letní kino [20:00]

So 02.09. Gulášfest v Hrabové

St 06.09. Jednání zastupitelstva [16:00]

So 09.09. Pohádkový les [15:00]





První sobotu v srpnu vyplouváme!

V sobotu 5. srpna se v Ostravě-Hrabové na řece Ostravici koná tradičně netradiční Neckyáda. První plavidlo vypluje od lávky přes řeku (kousek od statku) v patnácti hodin. V cíli (u železného mostu mezi Hrabovou a Vratimovem) si bude moci široká veřejnost nejen zakoupit pivo/limo/párky, čímž podpoří místní hasiče, ale hlavně se od každého návštěvníka očekává, že se zapojí do hlasování o nejkrásnější/nejvtipnější plavidlo. Všichni zájemci o aktivní účast, chcete-li plavbu po řece, mají ještě dostatek času na promyšlení a přípravu plavidla. Každý, kdo naši Neckyádu jednou navštívil, potvrdí, že fantazii se meze nekladou! Těší se na vás hasiči z Hrabové, hasiči z Vratimova a spolek TORALI.

Registrace plavidel je dostupná na webu www.hrabova.info.

Radomír Orkáč, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Další ročník oblíbeného Gulášfestu se blíží!



Zveme vás na tradiční soutěž ve vaření guláše, která se koná poslední prázdninovou sobotu 2. září v areálu TJ Sokol Hrabová. Až dvacet soutěžních týmů začne s vařením v devět hodin a první guláše se většinou podaří dovařit a prodávat kolem dvanácté hodiny. Od šestnácti hodin vystoupí kapela Golden Hits. Registrace týmů byla spuštěna na konci června (prostřednictvím online formuláře) na této adrese <https://www.hrabova.info/gulasfest-2023>. Pokud by měl někdo z veřejnosti zájem pomoci s organizací nebo dokonce usednout v porotě, ať nás kontaktuje na gulasfest@torali.cz. Těší se na vás kulturní komise, místní dobrovolní hasiči, TORALI, TJ Sokol Hrabová a spousta nezařazených dobrovolníků.

Radomír Orkáč, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Pojďte s námi do pohádky

Občanský spolek MUDr. Marcely Poláčkové zve rodiny s dětmi na tradiční Pohádkový les, který se uskuteční 9. září od patnácti hodin. Start a cíl bude jako vždy u restaurace Zvonírna. Deset stánků s pohádkovými postavami a úkoly bude po trase směrem ke Stodole a v areálu bývalé Mateřské školy V. Huga. Těšit se mimo jiné můžete i na skákací hrad, tanečky nebo jízdu na koních. Odměna čeká na každé dítě!

Marcela Poláčková, foto Ilona a Libor Hromádkovi



Fotbalová školička pořádá nábor pro ročníky 2018-2019

Naše fotbalová školička se opět rozrůstá. Po skvělé zkušenosti z minulého roku, kdy jsme založili a úspěšně vedeme školičku pro ročníky 2016-2017, jsme se na to rozhodli navázat. Od září začne fotbalový klub TJ Sokol Hrabová vést školičku také pro ročníky 2018-2019.

Opět se budeme věnovat hlavně pohybovým cvičením a rozvoji, motorice a samozřejmě postupně také fotbalovým dovednostem. Úzce spolupracujeme přímo s mládežnickou strukturou Baníku Ostrava, což nám v mnohém pomáhá při práci s našimi nejmenšími.

BRIGÁDA NA DUBĚNCE

O Duběnce a její skvělé majitelce paní Jolaně Pravdové jsme nedávno v Hrabovských listech psali. Vy z vás, kteří jste rodinnou farmu na Krmelínské někdy navštívili, si dokážete představit, kolik práce musí Jolana den co den zvládat. I když péči o zvířata obstará bravurně, jsou činnosti, na které si logicky sama netroufne. Když jsem při své dubnové návštěvě s Jolanou procházela Duběnkou, nejvíce času jsme strávily u malé dřevěné chaloupky, která však pomalu začínala ztrácet svůj dávný půvab. V žalostném stavu byla zejména její střecha, která do slova a do písmene chátřala před očima. Tehdy paní majitelka vyslovila přání, že touží po nové červené střеше pro svou perníkovou chaloupku. Slovo dalo slovo a v sobotu 10. června stála na Duběnce četa šikovných brigádníků.

Proto pokud nevíte, kam vaše dítě od září přihlásit, neváhejte, rozhodněte se pro nás a rozšiřte naše řady. Nábor je určen jak pro kluky, tak dívky.

Nábor proběhne ve dvou termínech, a to 5. září a 7. září od 16.30 hodin na hřišti TJ Sokol Hrabová.

Pro více informací se neváhejte obrátit přímo na předsedu TJ Sokol Hrabová Dana Nováčka, dan.tony@seznam.cz, telefon 605 932 446 nebo 704 686 419.

Budeme se na vás těšit!

text i foto TJ Sokol Hrabová

Staronová perníková chaloupka na Duběnce

Práce nám šla pěkně od ruky a výsledek stojí za to. Jindy upovídaná paní majitelka oněměla úžasem, když se po pár hodinách (vlastně po celém dni dřiny) konečně dočkala své pohádkové chaloupky i s okapy!

Brigádníci nastoupili v této sestavě – Martin Šír, Martin Strouhal, David Slíva, Tomáš Gajec a Radomír Orkáč, a patří jim velký dík za to, že ani na chvíli nezaváhali a byli ochotni podpořit dobrou věc!

Karla Slívová, foto Radomír Orkáč



chaloupka před zásahem brigádníků



pracanti v akci



A je to!

Děni v Hrabové objektivem manželů Hromádkových



10.6.

V posledním domácím zápase našeho hrabovského A týmu proti Svinovu se rozloučil se svou bohatou fotbalovou kariérou Martin Pivko. Byla radost se dívat na jeho styl a rychlost, ale vše jednou končí... Děkujeme, Martine



15.6.

Den otců byl v MŠ Klubíčko veselý, pobavil nejen děti, ale i jejich doprovod. O svěží zábavu se postarali hasiči, neboť děti s radostí kropily hasičskou hadicí nejen zahrádku, ale i rodiče :)



I letos stejně jako loni má náš čapí pár tři čápata. Rodiče se o ně zodpovědně starají, udržují hnízdo a stále nosí něco dobrého do zobáku.

Pořad bohoslužeb červenec 2023

DEN	HODINA	LITURGICKÁ OSLOVA	MŠE SVATÁ
Neděle 02.07.	8.00	13. neděle v mezidobí	za ++ manžele Globišovy, jejich dcery Marii, Annu, Ludmilu, manžely a vnuka
Středa 05.07.	8.00	Slavnost sv. Cyrila, mnicha, a Metoděje, biskupa, patronů Evropy, hlavních patronů Moravy	za ++ Josefa Čuntu, manželku Vlastu, za živou a + rodinu Kročkovou
Pátek 07.07.	16.30	Pátek 13. týdne v mezidobí, První pátek v měsíci	na poděkování za 97 let života Anny Rysanové
Neděle 09.07.	8.00	14. neděle v mezidobí, Měsíční sbírka na kostel	za + rodinu Olšanskou, Olšákovou, Janšovou, Kokotkovou, ++ Karlu Šlechtovou a Josefa Adámka
Neděle 16.07.	8.00	15. neděle v mezidobí, Slavnost výročí posvěcení katedrály	za ++ Petra Baluška, sestru Libuši, rodiče Žofii a Bohumila, celou živou a + rodinu
Neděle 23.07.	8.00	16. neděle v mezidobí	za + Václava Krejčího a + rodiče
Neděle 30.07.	8.00	17. neděle v mezidobí, Žehnání dopravních prostředků	za + Pavlínou Dlouhou k nedožitým 50. narozeninám, za živou a + rodinu

Pořad bohoslužeb srpen 2023

DEN	HODINA	LITURGICKÁ OSLOVA	MŠE SVATÁ
Pátek 04.08.	16.30	Památka sv. Jana Marie Vianneye, kněze, První pátek v měsíci	za ++ Josefa Kročka, 2 manželky, celou + rodinu a rodinu Špokovu
Neděle 06.08.	8.00	Svátek, Proměnění Páně	za ++ Arnošta Zezulku, rodiče a bratra
Neděle 13.08.	8.00	19. neděle v mezidobí, Měsíční sbírka na kostel	za ++ Leopolda Motlocha, manželku, dceru, syna, zetě a rodiče z obou stran
Úterý 15.08.	16.30	Slavnost Nanebevzetí Panny Marie, Žehnání bylin a květin	za živé a + členky živého růžence
Neděle 20.08.	8.00	20. neděle v mezidobí	za + Pavlínou Dlouhou, sestru Marcelu Černou a celou + rodinu
Neděle 27.08.	8.00	21. neděle v mezidobí	na poděkování za úrodu

